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A lelki méreg ellen
Irta: KOPERNICZKY KORNÉL

A ponyvairodalom ellen országos 
akciót indítottak a szellem emberei, 
azok a lelkesek és gondosak, akik 
féltik a nemzet lelkét az elsekélye- 
sedéstől. Éppen a tizenkettedik órá­
ban fújták meg a harci kürtöt, mert 
a ponyva lélekmérgezését tovább 
tűrni már nem lehet és nem szabad.

A múlt évben alkalmam volt egy 
fiatalember magatartását egy hóna­
pon keresztül megfigyelni. Hánya­
veti modor, felületesség, könnyel­
műség, mindenkivel szemben fölé­
nyeskedés és minden nemes gon­
dolat iránti érzéketlenség és eluta­
sítás volt legtöbb jellegzetessége. 
Utána kutattam olvasmányainak s 
megtaláltam a ponyvát, az ameri­
kai gengszterregényeket, detektiv- 
történeteket és a texasi kalandokat. 
Tehát a ponyva rontotta meg lel­
két és szellemét. Minden szabadide­
jében a ponyvát falta. A ponvva és 
a kártya volt a szenvedélye. Nekem 
muszáj nyerni — szokta volt mon­
dogatni. És erőltette a kártyajáté­
kot. Nem is kell hozzá valami kü­
lönös képesség, az ember a mellette 
élők vagy alája beosztottak körében 
már az egyéniségük megnyilatko­
zásából és kisugárzásából megálla­
píthatja, hogy ki milyen fajtájú vagy 
irányú irodalmat olvas, rányomja a 
bélyegét egész magatartására és 
megnyilatkozására. Ez a nyomtatott 
betű csodálatos hatalmából és vará­
zsából következik, hogy átformálja 
az embeit. Hiszen a nyomtatás utján 
terjesztett propaganda is erre a lelki 
és szellemi hatásra van alapozva.

A ponyvairodalom lélekromboló 
hatásának a felismerése és e rom­
boló hatás nagymértékű terjedése 
késztette a nemzet lelkét téltőket a 
ponyvaelleni harci riadó megfuvá- 
sára. „Isten mentsen az olvasó pa­
raszttól*  — mondta a napokban egy 
lévai úr. „Az attól függ, hogy mi­
lyen az az olvasmány, amit a ke­
zébe vesz vagy kezébe kap*  — 
válaszoltam. Egyébként én az olvasó 
parasztot szeretem és olvasó parasz 
tok minél nagyobb tömegét kívá­
nom a nemzetnek. Bizonyára nem 
túlzó állítás, ha azt mondom, hogy 
csak a rendszeresen olvasó ember 
— legyen az bármilyen foglalko­
zású is — él benne igazán a közös­
ségben. Az már más kérdés, hogy 
gondolatvilágában milyen közössé­
get alakit ki és képzel el magának.

ülést tartott Bars-Hont vármegye kis- 
gyülése és törvényhatósági bizottsága

A kisgyű ált Tbúréciy Károly főispán nyi­
totta meg. Kegyelete*  szaiekkal patentálta el 
aa elhunyt Gjörlíy-Benjyel Slndor köiálel- 
mezési minisittrt, kinek érdemeit jegyző­
könyvben örökilrtte meg a kiagyülés. Indít­
ványára a kösgyués táviratilag ödvözölte a 
lelépő Hómén B4 int ku'tuszminisitert migaa 
kittlutetáee a kelmével, valamint Loionciy lit­
ván éa Srlnnyei Merse J snő új minisztereket. 
Eiután dr. Kmoekó Bála Üdvözölte dr. Hété 
nyi Rezső alispánt azon alkalombő', hogy 
Rétiig község d szpelgárává válási tóttá meg. 
A nép ezeretetéoek ea a spoatán megnyilat- 
kosise jelenti dr. Hetényi Rezső közé'eti ér­
téké*.  Hasonlóképpen ödvözölte az alispánt 
Thúróczy Károly tőiipSn is. Dr, Hetényi Re­
zső alispán meleg szavakkal köszönte meg 
az üdvözleteket és Ígéreteket tett arra is,

Van olyan, aki betöröbanda közös­
séget alakított. Az említettem ifjú 
Léván élt s texasi közösséget alko­
tott képzeletében maga köré és 
ennek a közösségnek a szellemi vi­
lágában élt, mert nem tudta felsza­
badítani lelkét rossz olvasmányainak 
hatása alól. Hogy ez milyen vesze­
delmet jelentett ránézve jövőjének 
alakulása révén is, azt nem szüksé­
ges bizonyítgatnom s azt sem kell 
erősitgetnem, hogy milyen átalaku­
lás következik be a nép vagy a 
nemzet lelkében, ha nagy tömegek 
kerülnek ilyen lélekromboló olvas­
mányok hatása alá.

Többször felvetődött már a kér­
dés, hogy most, amidőn a jó iroda­
lom részére is nem csekély gondot 
okoz a szükséges papírmennyiség 
előállítása : miért jut áránylag olyan 
sok belőle a veszedelmes ponyva­
irodalomnak ? Hiszen a mai anyag­
elosztásnál azt kell legelsösorban is 
mérlegelni, vájjon valóban szükség 
van-e arra, amire az anyag kiuta­
lását kérik.

Kállay miniszterelnök múltkoriban 
megígérte, hogy a ponyva terén is 
rendet fog teremteni. A miniszter­
elnök már bebizonyította, hogy nem­
csak ígér, cselekedett is. A papir- 
korlátozó rendelet alapján már nem 
kapnak papirost a „ponyvagyárak'.

De mit kap majd helyette a nép, 
az az olvasó réteg, amelyből a 
ponyva lelkes tábora áll ? A nép 
olvasási vágya olyan örvendetes je­
lenség, amit az országos közműve­
lődési munka illetékes tényezőinek 
ki kell használni a nemzet lelkének 
formálásánál. Az olvasási vágy olyan 
jelenvaló metafizikai érték, amelyet 

hogy hasonló módon fog működni ú| posat- 
ján ia.

Azután a közigazgatáai bizottság tartót úlést. 
Először aa eliipáni jelentést olvasták fal. A 
főispán Herceg József nyug, főszolgabírót a 
vármegyék tb. főjegyzőjévé, dr. Varsányi Já­
nost pedig díjas közigazgatási gyakornokká 
nevezte ki, a törvényhatósági bizottságba pe­
dig behívta dr. Kovács Gyála verebélyi ügy­
védet. Réiztvett az alispán a megrendezett 
I iluoapokon, ezek alapos felkéaztllteégről tettek 
tanúságot, azért az őszinte elismerés hangján 
kell ró uk nyilatkozni. A lisztellálás szempont­
jából országos viszonylatban szükségessé vált 
a lisztmennyiség csökkentése, de ez a meg­
szorítás a vármegyei ellátás szempontjából a 
megtakarítások éa 300 métermázsa rizs ki­
utalása miatt cukor, petróleum és turgonya-

a ponyva lerombolása u'án nyom­
ban a nemzeti szempontból helyes 
és szükséges mederbe kell vezetni.

Ezt a célt a népkönyvtárakkal 
lehet elérni. Persze nem a halott 
népkönyvtárakkal, hanem az élő és 
folyton megújuló népkönyvtárakkal 
Hiába áll a községi népkönyvtárban 
kétszáz kötet mű, ha a falu népe 
nem tud hozzájutni, vagy azt idő­
vel már kiolvasta, akkor a könyv­
tár halott s többé már nem hat a 
népre további lélekformáló erővel. 
A rendszeres olvasók igényeit és 
vágyát táplálni kell s további szel­
lemi fejlődését szolgálni. A könyv­
tár anyagát a népet ismerő egyé­
nek válogassák össze. A könyvtár 
vezetője ne hivatalból kirendelt sze­
mély legyen, aki egyéb elfoglaltsá­
gában kelletlenül végezze nemzeti 
misszióját és a belügyminisztérium 
ne keresztezze a kultuszminisztérium 
terveit azzal, hogy a községi költ­
ségvetésekből a felülvizsgálatok al­
kalmával törli a népkönyvtárakra 
beállított dotációt. A városi ember 
pedig ne féljen a falu olvasási vá­
gyától, mert a jő irodalom össze 
fogja kapcsolni a nemzet tagjainak 
lelkét, a jó irodalom révén kialakul 
az annyira óhajtott nemzeti közös­
ségi szellem, megszületik a falu és 
a város annyira kívánatos szintézise 
is. A nemzet orvosai találják meg a 
nép lelki mérgének ellenszerét! A 
magyar falvak szellemisége az arany 
és ezüstkalászos gazdák, a népfőis­
kolák képzésein átment gazdaitjúság 
révén új és friss erjesztő kovászt 
kapott, amit a ponyva elleni harc 
során csatasorba lehet és kell állí­
tani a SZMKE községi szervezetei­
nek irányításával.
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ellátás zavartalan. A ziirellátás szempontjából 
sajnov, (avarokkal kell számolnunk a zsír­
sertések beszerzésének leküzdhetetlen nehéz­
ségei mialt. A törvényhatóság tű ifs-ellátá- 
sának bistositására a legnagyobb súyt he­
lyed ai a'ispán. Álért személyesen ia eljárt 
ai ügyben, hegy a törvényhatóság területén 
kitermelt tűiita a törvényhatóság ellátatlanjai 
résiére teljes egészében meghigyasson.

Tizenkilenc községben indu l meg a nap­
közi otthonok működése. így öaszesen 1863 
gyermek gondozass lett biztositva.

A Közjóléti Szövetkezet részére megvásá­
rolták a lévai Siklós-hegyet mint kőbányát, 
igen előnyős teltételek mellett. A bánya bir­
tokában és teljes üzeme mellett k. b. 180 
férfi teljes foglalkoztatása lett biztoeitve. A 
szövetkezet az elmúlt hónipban 7 építési 
kölcsönt és két gazdasági feli zirciéit juttatott. 
Töhölön 2, Fajkürtön és Szódin 1—1 ház 
teljesen elkészült. Befejezéshez közeledik IA 
váoak 16 kiilakása éa u|abb 8 lakásépítés 
indu’ meg. A Szövetkezet a Dudki-hegyi bá- 
ayájánál irhásat látásit.

Dr. Kmoskó Béla bizottsági tag felhívta az 
alispán figyelmét as egyre aú yosbodó zsír és 
tüzelőta beszerzési nehézségeire, valamint a 
lévai postaépület lehetetlen állapotaira. Dr. 
Hetényi Rezső válaszában bejelentette, hogy 
a Postakiacstár rövidesen ú| palotát épít Lé­
ván és rövidesen bevezeti a csomagoknak 
házhozvaló kézbesítését is. Bejelentette, hogy 
nsgyszabáiú tervezetet dolgozott ki a zsír­
ellátás biztosítására Minden vállalat és fö'd- 
birtok, a kisebb gasdaaágok is ezentü1 önel­
látók lesznek és minden gazdaság a holdak 
számának megfelelően bizonyos számú zsír­
sertést lesz köteles a vármegyei közellálás 
céljaira is átadni így hssen'ó ztire'lUási ne­
hézségek nem lesznek. A faellátás biztosit lse 
céljából szemé yesen eljárt és erélyes iolé;- 
kedése következtében a vármegye területéről 
lűsitát nem fognak kivinni, így a vármegye 
tűzifáénátása biztosítva lesz A kisgyüléa egy­
hangú lelkesedéssel köszönetét szavazóit as 
alispánnak.

Dr. Berth Miklós pénzügyigazgató terjesz­
tette be azután jelentését. A mu't hónapban 
befolyt 268 701 pengő egyenes adó. tehát 
126.474 pengével több mint tavaly, 167.433 
pengő fanyűtési és forgalmi adó, 97.978 
pengővel több mint tavaly, és 37.914 pengő 
bélyegiileték, 5208 pengővel több miot tavaly.

Dr. Oiolicsányi Bála tiszti főorvos bejelen­
tette, hegy vármegyénkben 57 heveny fér 
tőző megbetegedés történt és 21 új tüdő- 
gümőkóros beteget jelentettek be. A Zöld­
kereszt n harmadik évnegyedre 1000 tejutal­
ványt és 5601 pengőt osztott ki. Születések 
száma 160 volt.

Dr. Bölöni Bakó Zoltán árvaszéki elnök 
bejelentette, hogy az elhagyottak ügyében az 
Oacsa bekapcsolásával erős javu'ás fog be- 
állani és megbízást kapott az árvaszéki ügy­
kezelési szabályok kidolgozására

Dr. Kerády Vendel főáliatorvos bejelentette, 
hogy a vármegye állategészségi állapota jó, 
seriéspestis lekütdésére a vármegye a föld­
művelésügyi minisztériumtól 50 liter széru­
mot és 1600 köbcentiméter véruszt kapott 
ingyen.

Dr, Hencz Aurél kir. tanfelügyelő bejelen­
tette, hogy junius 15 - 20 között a népisko­
lák alsó tagozatának tanéve is befejezést 
nyert. A tanévben a körzeti iskolafelügyelők 
minden népiskolát legalább egyszer megláto­
gattak. A hivatal iskolalátogató tagjai 95 nép­
iskolát, tehát az összes népiskoláknak mint­
egy leiét látogatták meg. A népoktatási ke­
rület tanitói, megértve az idők ssavát, csak 
nem kivétel nélküi hivatássseretettel látták el 
munkájukat.

A vármegyében huzamosabb ideig szüne­
telő iskola csak egy volt: a kalászi róm. kát. 
népiskolában, a tanítók tartós szabadsága 
miatt.

A népiskolákban az 1942-43. tanévtől 
kezdve a .honvédelmi ismeretek" cirű tan­
tárgyat tanítani kell. A népiskola felső tago­
zatában a jövő tanévtől kezdve be kell ve­
zetni a naponkinti testgyakorlást is.

A cigánytankötelesek oktatása a várme­
gyében is nagy gondot okoz. Előterjesztést 

tett, hogy Nagysáró községben a mintegy 70 
cigány tanköteles résiére állami népiskola 
aservestessék.

A baraendrédi róm. kát. népiskolában a 
túlzsúfoltságra való tekintettel — a 3 ik ta­
nitói állás is megszerveztetett.

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter úr az ipelyazalkai róm. kát. népisko'a 
részére 2 tanterem építésére 15 000 P. ál­
lamsegélyt utalt ki.

A személyi ügyekkel kapcsolatban jelenti, 
hogy Korentsy Sándor lévai ál1, népiskolai 
tanító ju’ius 1-i hatállyal nyugdijaztatott.

Ezátán Hoefner Léssió terjesztette be az 
Államépitészeti Hivatal jelentését. A vasút és 
teherautók hiánya, valamint a munkáshíány 
erősen hitráltatja az útépítési munkálatokat.

Több gyermeket akarok látni, mint koporsót
— Riport a ladányi, sárói és zselizi falunapokról —

Linkás dombok között fekszik Vámos­
ladány. A kanyargó u'cáin nyüzsög a nép 
Üanep van a faluban, faluaapot tartanak. Az 
emberek székekkel, padokkal vonulnak az 
ünneplés színhelyére. Érdekes módon ön 
maguk gondoskodnak az ü őbelyrő1. A libák 
büszke öntudattal néznek utánuk, mintha 
éreznék, hogy nem szabad őket levágni.

A re'ormátus iskolában nagyszerű kiállí­
tást láttunk. A falu népszerű ku turspos'ela 
Farkas Károly taoitó szemlé totóén ír utalta 
be Vámos edény igazi arcát. Nsgy falitáblá­
kon jelezték, hogy mire büszkék, de azt is 
amivel nem dicsekednek Büszkék többek 
közt a híres tormára A lévai piicon még a 
szomszéd falusiak ia ladányi tormát árulásé, 
mart csak igy van kelendősége. Büszkék a 
hdányi biksdönlőre is. H jüanéban elszaba­
dul a község bikája, a azólőhegyen azután 
megazivta magát egy mustos kádból. A must 
arejs bizony árokba döntötte a bikát. A rossz 
nyelvek viszont három emberesnek nevezik 
a ladányi bor savanyúsága miatt Azt mond­
ják, hogy o'ysn savanyu, hogy a delikvens 
csak akkor tudja meginni, ha kettő iefogjs, 
a harmadik pedig öni bele. Ezt azonban 
inkább az irigy szomszédié útiak talál.ák ki. 
A helybe iek szerint valóságos gyógyereje 
van. A rossz ivóviz miatt nem nagyon vetik 
meg a ladányik a bort, de as ottani kántor 
a tanú, hog*  valamennyien hosszú kort ér 
nek meg. Fiatal csak akkor hal meg, ha 
tégla esik a fejére, vagy ménkö csap belé. 
Ez azután valóban nagyon bejáratos La- 
dányba, hisz a közmondás is azt mondja. 
.Bejáratos, mint Lsdányba ■ ménkő 1“ Ez 
okozta azt, hogy 1906 —1933-ig 96 tüzeset 
alkalmával 243 ház égett le Vámosladányban.

Máltán büszkék a ladányiak fejlett kullur- 
életükre is. A SZMKE már a cseh megszál­
lás alatt is áldásos működést fejtett ki, télen 
hetente ötször jönnek össze kullurestre, báb­
színházba és mesedélutánra. Már három-négy 
éves aktív szerep'ők is vannak, ezért nem 
fogynak ki sohasem a szerep'ők.

Viszont a szégyentáblán szerepel a pusz­
tító egyke. Az iskolák tanulóinak száma 
egyre fogy. Az újabb generáció azonban már 
érzi, hogy ez nem mehet tovább. Ezt tapasz­
taltam Szabó János népfőiskolásomnál. NSgy 
Szabó János él a portán: dédapa, öregapa, 
apa és unoka. A legfiatalabb a néptőiskolás 
most lép be a nősüléi korába. Apja ast 
mondotta, elég volt a Jánosokból, az unokám 
majd más nevet kap I Mosolyogva legyintett 
a fiú : Az egyik közülük azért lehet J mos I

A kiállítás egyik szobájában gyönyörű 
szőttesek és hires ladányi népviselet volt 
kiállítva. Amellett a régi ladányi emlékek 
hosszú sora. Igen érdekes volt Csonló József 
felszerelése, amelyben egyik őse a napóleoni 
háborúk idején a nemesi 'felkeléssel vonult 
háborúba. Még most is emlegetik, hogy az 
öreg Ciontó András haláláig haragudott 
Kossuth Lajosra, mert eltörölte, illetőleg meg­
szüntette a külömbséget jobbágy és nemes 
között. Igen értékes az 1608 bán Henover- 
ben nyomott magyar nyelvű biblia is.

A kiállítás másik termében még talán na­
gyobb meglepetésben volt részem. Azt mon­

Jelenleg a vármegyében kilenc ú'nak az épí­
tése és számos hídépítés folyik, a Szalatnya-i 
földcsuszamlás a védömunkálatok következ­
tében erősen csökkent. A gsramsallói föld­
csuszamlásnál ia saükségeeek még védőmun­
kálatok.

A gazdasági felügyelő jelentése szerint a 
kalászosok magfejlödése igen kedvező, a ka­
pások jól fejlődnek, a napraforgó azonban 
igen sok helyen fejlődésben elmaradott, azért 
ér se be nem várható. Az olajlenek szé­
pen fejlődnek, úgyszintén a lucerna második 
termése is. A lóhere első kaszálását sok eső 
érte, igen sok a npcsooya (ecet) különösen 
a leviszi árpábar. Hat községben hízhely- 
osztó szemlit tartottak és bejelentet ék a 
fő dmüvelésügyi miniiztériumnak a húsz hold­
nál feüi zsidótirtokokat.

dotta Farkas Károly barátom, hogy most 
pedig bemu atom Vámosladlny mezőgazda­
ságát és iparát. Mezőgazdaság az még lehet, 
gondoltam magamban, de ugyan milyen ipari 
cikkeket látok itt. Csakhamar örömmel lát­
tam egv fejlődő és ku turával haladó község 
képét. Bútorok, aragonit dísztárgyak, gyógy- 
palkók, saját találmányu rajfogók ée faragó 
padok, csizmák, tej- és hústermékek állanak 
egymás mellett. A mezőgazdasági rész is 
mutatja, hogy meghallották az idők parancs­
szavát. Ssebbnél-szebb kertészeti termékek 
tárultak szemeink elé.

Sok mindent mosdanak a Irdányíakra, 
válaszul azonban hires hszaliasságukkal vá­
laszolok. A vi ágháborában 217 ladányi vett 
részt, ebből 42 megsebesült, 23 pedig hősi 
haléit halt. Ez az áldozat mindennél szeb­
ben beszél.

A falunapon felvonu tak Vámosladány, 
Honlfüzesgyarmat, Kisóvár, Hontkiskér, Hont- 
varsány, Alsófegyvernek, Feleőtegyvarnek, 
Csánk és Bori községek, Dobogó major 
SZMKE szervezetei, iskolái éa lakói A falu­
napot Hunor Bernét főjegyző nyitotta meg. 
A nyolcvanhárom számból álló változatos 
műioruk minden igényt kielégített. Aszavaló- 
veraeny győztese Ssabó L-jos Vámosladány 
eiüst likőrkéizletei nyert, második Szobosslai 
Djzső Bori, harmadik Gábris Rezső Kisóvár 
lettek, öiszesen 22 szavazó nyert díjazást. 
A nótavarseny győztese Tóth Béla Hont- 
fózesgyarmat, má:odik Ssabó L'jos Vámoa- 
ladány, harmadik Andruszka Gizella Dobogó. 
A táncverseny győstesei a vámosladányi 
SZMKE táncosai, második a hootvarsányi áll. 
iskola, harmadik a hontfüzesgyarmati SZMKE. 
A zenedijat a kiaóvári SZMKE nyerte, A 
karénekben első a vámosladányi ref. iskola, 
második a csáuki ev. iskola. A népi játé­
kokban első a hontkiskéri rk. iskola, máso­
dik a tegyverneki SZMKE. A szavalókart * 
csáaki ev. iskola nyerte. A határverseny 
nyertese Nagy Jinos, aki egy darálót nyert, 
második Taliga Gyula, harmadik Csáki 
András. Összesen 22-en nyertek díjazást. Az 
udvarverseny első diját, eiüst kávéskészletet 
Ssabó Gyula szereste meg, második Taliga 
Lajos 30 as házszám, harmadik Kelemen 
Árpád. A vitaminos kertveraenyben Szabó 
Zsigmond győztes egy köbméter tüsifát ka­
pott. Második Molnár Árpád, harmadik Dob- 
rovolny József. Az iparosok versenyében a 
győztes Truszka Jósáéi kőfaragó, második 
Laukó Mihály bognármeater, harmadik ifj. 
Homola Bála kovácsmester Kisóvár.

I inét Nagysáróba mentünk át, ahol Nagy­
sáró, Kissáró, Garamszentgyörgy SZMKE 
szervezetei, Levente Egyesületei és iskolái 
rendeztek fnlunapot. A néprajzi kiáliitásuk 
nagysikerű volt. Különösen megcsodálták a 
nagysárói népviseletet, amit a falunapok ha. 
láss alatt vasárnaponként újra viselni kez­
denek már. Á faluospot Pap József ref. lel­
késs nyitotta meg. A leventék katonagyakor­
latai, talaj tornája, különböző versenyei éa 
nótái megérdemelt sikert arattak. Hasonló 
sikere volt a levantelányok énekkarának éa 
tánckarának. Szavalóverseny, azabadelöadá- 
sok, a he'yi szerzők költeményei és nótái 
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tették változatossá ■ kitünően eikerült mű­
éért, amit Simon Rezső plébános siessi 
zártak be.

A bars-honti falunapok Zselizen fejeződ­
tek be. Bojsza József a zaelizi SZMKE el­
nöke már hetekkel ezelőtt járta a falvakat és 
gyönyörű programot hozott össze. A falu­
napot Bakos Gyu'a főjegyző, az ünnepély 
rendezője nyitotta meg. A gyönyörű szabad­
téri szinpad minden dicséretet megérdemel. 
A harmonikások vtraenyében Szioboda Béla 
és a 10 éves Mokoa Sanyi tűntek ki. Nsgy 
aikert aratott Gréczi Imre napszámos saját 
készítésű citerájával. Hulljék Imre népizene­
karával ia megnyerte a közönség tetszését. 
A szavalóversenyen első lett Drevanya Ká­
roly, második Szelei János, hsrmadik Fa­
rén esi Irma. Nssy sikert aratott versenyen 
kívül Galgóczy Imre Oroazka, kár, hogy cssk 
egy költeményét adhatta elő. Enekversenyen 
első lett Fejes Istvén, második Kuchinka 
János. A zselizi leventetányok és ifjak ma­
gyar palotást lejtettek. U^y ők, mint kitűnő 
oktatójuk Drkupsl Magda minden dicséretet 
megérdemelnek

Óriási sikert arattak a lekért körjegyzőség 
lakói toborzó Jelenetükkel. Dudich lekéri 
tanitó népi jelenetekből állította össze a ki­
tűnő darabo*.  A lovas jelenetet dr. Uhlyárik 
Nándor körjegyző tanította be. Szemkápráz­
tató volt midőn gyönyörű méneken bevonul-

Megnyílt a szlovák tanitók tanfolyama Léván
A vallás- és közoktatásügyi minisslérium 

■ minisitere'nökséggel együttesen Léván az 
állami líciumban szlovák tanitók részére 
négyhetes nyelvgyakorló tanfolyamot léte­
sített. A tanfolyamon több mint ölven hall­
gató vesz részt. Vezetője Wagner Ferenc 
tanítóképzői tanár, előadói Halmos Páter 
tanár Budapest, Krammer Jenő tanár S reged 
és Klacskó Jenő tanár Livr.

A tanfolyam héttőn nyilt meg Risztvettek 
rajta Láva város egyházi, katonai, közéleti 
és társadalmi vezetői is. A Hiszekegy elmon­
dása után dr. Wagner Feret c a tanfolyam 
vezetője ismertette a tanulmányi cé okát. 
Megállapította, hogy ez a tanfolyam nemcsak 
a nyelvgyakorlást szolgálja, a nemcsak a 
nemzetiségi pedagógia elvi kérdéseivel fog­
lalkozik, hanem munkarendje felöle'i a nem­
zetiségeknek egész problematikáját.

így alkalmunk lesz bemutatni a nemzeti­
ségi kérdés fejlődéstörténetét, egyszóval min­
den vonatkozásában megvilágitjuk est a sors­
döntő tényezőt.

Rámutattunk arra, hogy a magyar állam­
ás népszervező gyakorlat a dunai táj jelleg­
zetes magyar alkotása, melynek hosszú szá­
zadokon keresztül nem a faji és nyelvi 
egység, hanem a közös katonai és politikai 
vezetés adott tartalmat.

Ezután Lehotzky Brúnó dr. polgármester 
üdvözölte meleg szavakkal a tanfoyam ve­
zetőségét és hallgatóit. Rámutatott as eddig 
tartott hasonló tanfolyamok sikereire, ami a 
kitűnő előadógárda eddigi kiváló munkája 
folytán most is be fog következni.

A miniszter képviseletében dr Lshmann 
György miniszteri titkár nagyhatású beszéddel 
nyitotta meg a tanfolyamot. Többek között 
a következőket mondotta.

— A megnagyobbodott ország azlováklakta 
területeiről gyülekeztek össze Önök ide Léva 
város vendégszerető falai közé, hogy egy 
négyhetes tanfolyamon végzendő komoly 
munka keretében igyekezzenek felkészülni 
arra a nehéz és felelősségteljes hivatásra, 
amely iskoláikban Önökre vár.

A népnevelés munkája minden időben 
alapvetően fontos és elhatározóan jelentőség­
telj es vált, de alig várhattunk valaha ia többet 
a neveléstől, mint épen ezekben a sori dön­
tően súlyos napokban.

Ezekben a történelmi időkben egész föld­
részünk élet-halálharcát vivja az európai 
kultúra kelet felől fenyegető ellenségével. A 
lenni vagy nem lenni kérdése ma egész 
Európa ssámára velőkbe hasitóan időszerű 
valósággá lett, amellyel földrészünk minden 
népének férfiasán szembe kell néznie. Ebben 

tak a ssinpsd elé a daliás huszárok. Nép­
rajzi szempontból elsősorban kitűnt a nomes 
orosziak legényavatása. Elsőrendű népi tán­
cok egészítették ki a nagyszetű műsort. Be­
fejezésül a zselizi rk dalárda énekelt nagy 
siker mellett. N igyon sikerült a kiállításuk is, 
ahol főleg a garammikolaiak gyönyörű kézi­
munkái és szőttesei arattak osztatlan sikert.

Minthárom falunapon dr. Hstényi Rezső 
alispán szólalt tel. Beszédében a többekközt 
a következőket mondotta . „Szeretettel jttem 
a Gzramvö'gyébe, mert már Nógrádban meg­
tanultam szeretni a magyar népet. A ma­
gyar fajtát igazsággal és szeretettel lehet 
kormányozni, mert ösztönösen megérzi azt, 
aki szereti. A gsrammeoti faj egyike a lég- 
különb embertípusnak, akiért élni Is dol­
gozni érdemes. Azonban egy hibájáról le kell 
szoknia : ez az egyke I Sokkal több bö ciőt 
akarok látni a Giramvölgyében, mint kopor­
sót. Ri kell jönnie a Gsrsmsölgye népének, 
hogy egyedül a msgyar gyermekért érdemes 
élni és dolgozni." Mindhárom falunspon 
részlvett dr. Hstényi Rszsö alúpín és Mailáth 
László főszolgabíró élén a vármegye tiszti­
karából számosán, dr H mer Aurél kir. tan­
felügyelő, Fája Tibor a SZMKE képviselője, 
Dóka Sándor és őbert Kálmán népművelési 
titkárok.

FÉJA TIBOR.

a gigászi mérkőzésben hazánk sem választ- 
hitta az érdektelen szemlélő kényelmes sze­
repét, hanem vállalnia kellett mindezt a vér-a 
áldozatét és az ezzel járó kockázatot, ame y 
egy ilyen harcbavaló bekapcsolódénál jár.

Minden reményünk megvan arra, hogy ez 
a hatalmai küzdelem nyomán kialakuó uj ( 
Európában Magyarország megfogja találni | 
méltó helyét. Azt a helyet, amely a konti­
nensünkért évszázadokon át folytatott harcai ' 
ellenében h szánkat feltétlenül megilleli.

Az uj Európában ránk váró helyünket 
azonban nem ctupán a küsö körülmények 
fogják megazabni, hanem jövö szerepünkre 
mer most itt benn a belső fronton előre fel 
kell késztlDünk. Es az előre való felkészülés 
a lelkeknek biiooyosmérsű átállításában is 
áll, amely feltétlenül szükséges shhor, hogy 
kontinensünk népeinek békés ée áldásos 
együttműködése, tehát az európai Jövő kiala­
kítása biztosítható legyen. E lelki átállításnak 
a társadalom viszonylatában főként épen a 
nemzetiségi kérdés vonalán kell megtörténnie.

A nemzetiségi kérdésben rá kell nevelnünk 
a jövö nemzedéket arra, hogy ebben az or­
szágban magyar és nem magyar egyaránt 
megtalálja boldosulását a szenlistváni gon­
dolat jegyében. E'ső szent királyunk e szel­
lemi hagyatéka ugyanis olyan időtálló elvi 
alap|a e kérdésnek, amely örök időkre szó­
lóan szabályozta a magyar birodalom terü­
letén élő különböző nyelvű lakosság békés 
együttélését és egymáshoz való zavartalan 
viszonyát.

Állami létünk sorsfordulón áll és a mi 
nemzedékünknek jutott az a hatalmas fel­
adat, hogy történelmi létünk uj ezer eszten­
dejéhez az alapot lerakhassa. Ez a jövő 
álmait szövögető msi nemzedék a megcion- 
kitottság fájdalmas két évtizede után az 
újjá éledő integer maoyar birodalom képét 
rajzolgalja maga elé. Rendületlenül hisszük 
és valljuk ugyanis, hogy akit sorsa idehelye 
zott a Kárpátmedencébe, beszéljen » bármi­
lyen nyelven, kizárólag a szenlistváni biro­
dalom határain belül találhatja meg boldo­
gulását. Es a szenlistváni birodalom nem 
volt és nem is less mostoha anyja soha 
senkinek. As idetsrtossndóság értését tehát 
mindenkinek lelkében el kell mélyíteni. Az 
„itt élned, halnod kell*  parancsszaaét mi egy 
értelmezzük, hogy as a hsza minden polgá­
rára egyaránt vonatkozik, akármilyen nyelven 
beazéljen ie as illető.

Es az a nevelési feladat, amely előttünk 
áll. A magyar királyi kormány nemzetiségi 
politikája ma is az ezereaztendőa szenlistváni 
hagyományokon nyugszik. A nem magyar­
ajkú lakosság mindennemű jogoe kulturális

Amit meg kell írni
Nem vigyáznak a termésre az Ördög­

árok szabályozásánál.
Sok az illetlenség, mert nincs illemhely, 

írja egy érsekujvári lap. Léván is 
hasonló a helyzet.

Rövidesen elkészül a zsidó ügyvédek tér­
foglalásáról szóló törvényjavaslat. 

„Watermans**  angol tinta reklámját még 
mindig nem vette be a Mussolini- 
utcai megszűnt zsidó papirkeres- 
kedö. A törvény értelmében már 
nem hirdethető. Felhívjuk az ille­
tékesek figyelmét.

A zsidó költő-cipész vígan talpal ipar­
engedély nélkül.

Ismét „kisértM a zsidócsempész autója. 
A zsidóbirtokok lefoglalása után mi jogon 

irt még mindig fát a tőrei zsidó 
birtokos ?

Ipolyságról:
Mikor viszik el a templombuckákat a 

templom körül ?
Még mindig zsidó faragja a Krisztus-szob­

rokat Ipolyságon és sajnos, akad­
nak keresztény felhajtói és vevői.

Kíváncsian várjuk, hogy az uj keresz­
tény igénylő megkapja-e a cseh- 
morva zsidó második lakását ?

Meddig lesz nyitva a cseh morva zsidó 
feleségének drogériája ? Eddig már 
kétszer volt büntetve kihágásért.

Magyar katonatiszt feleségének nem 
adott szappant a zsidó, de fogoly 
lengyel tisztnek igen. Talán azért, 
mert a lengyelek az angolok olda­
lán harcoltak ?

Meddig játszik vezetőszerepet a zsidó 
hitközségben a losonci „Phőnix- 
szabadkőmüves páholy tagja ?

Miért kell a szappan mellett kölnit vagy 
púdert is venni ?

V ám osm ik ol ár ó I :
Meddig fogja még zsidó mérni a benzint ?

igényit • kormány százszázalékos őszinteség­
gel és teljes hstároiottsággal kióhajtja elégí­
teni. A kormány e nemzetiségi politikájának 
irányvonalát követi a közoktatásügyi kormány 
akkor, amikor arról gondoskodik, hogy a 
nem magyar anyanyelvű taaalók saját anya­
nyelvükön részesülhessenek oktatásban. En­
nek lehetővététe'ét sro'gálja ez a tanfolyam 
is, amelynek az a Célja, hogy az itt össze- 
gyűjtött tanítóságot, az anyauyelven való ok­
tatáé nehéz munkájában kiképezse.

A tanfolyam hallgatók nevében Hirnar 
Jenő setéik úti áll. tanitó beszélt. Beszédét 
igy fejezte be.

Tudom, bogy kartársaim szivéből szólok, 
midőn fogadalmat teszek arra, hogy e tan- 
fo'yam értékes anysgs nálunk termőföldre 
tslál és amint itt s közös munkában lelkünk 
barátiiag összeforr, úgy otthon működésűnk­
ben is a komoly munka közepette kizárva 
mindennemű izolálást, csupán a Szent István 
1000 éves orsságában élők szellemi haladá­
sáról, lelkek megértéséről és kölcsönös támo­
gatásáról fogunk gondoskodni.

Ebben minket Isten úgy segéljen 1
A lélekemelő megnyitó ünnepség a Himnusz 

hangjaival ért véget. F. T.

— FÜSTTELEN NAPOK, üjbarson a le­
ventecsapat tüittnlen nspot rendezett és 
összegyűjtött 1730 dsrab vegyescigarettát, 
14 csemsg magyar cigarettadohányt, 8 cso­
mag cigarettapapírt, 5 doboz gyufát. A felső- 
azecsei leventeesapat lüattelen napon a kö­
vetkezőket gyűjtötte : 2700 darab vegyes­
cigarettát. 100 csomag msgyar cigaretta­
dohányt, 60 csomag pipadohányt, 50 csomag 
cigarettapapírt, 30 darab nikotex faintos szi­
vart és 112 dobos gyulát.



4 BARS-HONT

Mi volt nekünk Pálmay?
Még mi is látom magam elölt ut • fá- 

cántollas durva cseh legioaáriuit, aki a pár 
káaynánai Állomáson puskatussal támadt 
reám: 1919-ben Lévén ia kijutott belőlük. 
Etek rendezték Aranyoamaréton a vérfürdőt 
magyar teetvéreink között. Etek egyike ölte 
meg Giramaaőllősön azt a azlovék gazdát, 
akinek csak az volt a bűne, hegy .Migyar*-  
nak hívták. Sunyira formált kalapjuk a 
hoeezu fácánlollal gyűlölködő, durva nézé- 
atknek ceak még vedibb formát adott.

1919 májusában Kietepalcsány felől nagy 
„urat“ vártak a fácántollaiok. A Koháry- 
utcábán már fel is állították a díadelkaput. 
Etsn akart bevonulni Miciura zsupán, a 
kistapo'csáayi Rákóczi kastélyban tivornyázó 
bandával Léva városába, ahol állásukból el- 
boeaájtott vasutasok, hazájuktól megfosz­
tott magyarok házaiban csak egy fohász 
szállt fel naponta as Egek Urához :

„Uram tégy csodát és söpörd el a söpre­
dékével együtt a diadalkaput!*

S ez Ur meghallgatta imánkat.
1919 májusának végén egy reggel arra- 

ébredtüok, hogy a környékbeli szlovák fal­
vak katonái 10-es és 20 as csoportokban 
hagyták ott a kaszárnyát, mett — igy 
mondta hír: .Pálmay Ernő századot meg- 
üzente n csehszlovák parancsnoknak, egy 
alezredesnek, hogy nemsokára Lévára jön s 
meglátogatja őt*.

DH felé már eltűntek tanáraikkal a pre- 
psrandia növendékei ia. Újbányára vitték 
őket. Délután a főtéren tüntetés ie volt és 
letépték a városházáról a csehszlovák lobogót.

Pálmay még Láva közelében sem volt s 
már fejotetején állt minden a ciehsknéi. 
Hányát-homlok menekültek as állomás felé, 
vagy fel Pod uzsánnak katonák és civilek. 
Azok fegyverrel, esek meg psrapléva'.

Egy egy családnál verődtünk mi ie össze 
s élénk poherazás és lelkesedés mellett vi­
tattuk meg az eaeményeket. Éjfél u'án volt 
már, amikor hangos szóval tértünk hasa as 
elcsendesedett városban. A Bsrsmegyei Nép­
bank sarkén ütköztünk bele a fa árnyéká­
ban meghutódó katonába, akit jó hangula­
tunkban már magyarnak nézlüok s megélja- 
neztfiok. Csak amikor ijedten kérdezte tő­
lünk az őr, hogy : ,co pák . . ,* akkor 
tértünk csak észre, begy már előre ittunk a 
medve bőrére.

Hajnalban puakatuiail döngették a plé 
bánié ajtaját. Tanes Árpád peptársammal 
sznronyos katonák vittek fel a városházára. 
Ravasz nácieloik és társai kimerültön fe­
küdtek a padokon és asztalokon. Nehezen 
dörzsölték ki álmukat a szemükből, majd 
kihallgattak s röviden hazabocsájtottak.

Délután szomorúan mentünk fel a kurta­
hegyi sr ölökbe. Egy ugrásra bementem még 
a tanítóképzőbe, ahol a viaszatért tanárok 
lelkeeedezve újságolták, hogy Pálmayékat 
Pestig kergették a csehek — persze francia 
segítséggé'. De most ők is fegyvert fognak 
a kivált az egyik öreg profesazor kiabálta: 
.nedámeea*  — nem adjuk meg magunkat — 
ha koll meg is halunk, de verekedni fogunk.

Edogott a azomorueág s most már igazá­
ban a kurtahegyi Dodek-pincébe mentünk 
borba meríteni bánatuukat.

Szép kilátásunk volt innen az állomásra, 
meg a podiuzsányi útra. Alig csendültek 
meg kétszer-háromszor a poharak, amikor 
a városból egy-kettő, majd több puskalövés 
hangja hallatszott s megindult újra a mene­
külök tábora a Garammentén fel északra 
Pár percre rá mögöttünk is kattogni kezdtek 
• gépfegyverek, zizegtek fejünk felett a lö­
vedékek. Fedeztük magunkat s csak amikor 
a rajroaal közelünkbe éri, kiálltottuak feléje : 
.Magyarok vagyunk — Isten hozott fiuk 
Titeket l*  A Pálmay-csoport vitézei voltak. 
Egy pohár bort hörpintetlek fel a már to­
vább rohantak a .lévai gjükerek" — hogy 
a Kurlahagyat egészen birtokukba vegyék.

Ujjongva rohantunk mi is a vároaba, ahol 
nagy tömeg örömittaaan fogadta első talsia- 
baditéját: Pálmayt éa derék katonáit.

Megint csak benéztem a lanitóképzőbe, 
ahol megrémültén tekintettek felém az elfo­

gott tsnárok. Különösen a harcias öreg pro­
fesszor reszketett, mint a falevél s könyör­
göm nekem, hogy tegyek valamit érdekükben. 
Megnyugtattam öt s miként beigazolódott, 
nem Is lett semmi bántódásuk.

A Pálmay cioport azután egy hónapén 
keresztül harcolt, küzdött, védte a várost és 
fenntartotta a rendét. A csehek 3 nagy tá - 
mádéit is intéztek ellene. Egyszer már a 
plébánia mögött, a Perecnél folyt az ütkö­
zet, de mindannyiszor vérezen visszaverte 
őket a Pálmay-csoport.

Lávát megvédtek a .lévai gyökerek" a 
megörökíthetjük a történelemnek azt, hogy 
először Pálmay serege verte ki magyar fö'd- 
töl a cseheket. Nem ia tette volna be ide 
lábát többé csih roha — de Kun Béla el- 
áru'ta ezt a várost is. Azzal az ürüggyel, 
hogy a románok ellen a Tiszához kell menni, 
visizahivti Láváról Pálmay vitéz ciopertját. 
Az itt maradt .Vasasok*  egy reggel e'lüatek, 
elhajtván magukkal gasdaségaink állatállo-

Beszámoló a lévai és Léva környéki 
leánylevente csapatok működéséről

Bars és Hont k. e. e. vármegye lévai járá­
sában a leánylevente élet 1941. évi november 
hó második felében indult meg. Jelenleg a já­
rásban 15 miiködő leánylevente csapat van. 
1941. évi november és december havában a 
lévai leventelányok tornával, énekkel, hadba- 
vonult katonák részére melegholmi készítéssel 
foglalkoztak. Bővítet tek csecsemővédelmi, iro­
dalmi, földrajzi és történelmi ismereteiket.

A lévai leányleventék első szoci.lis mun­
kája a szegénysorsu ifjuleventék karácsonyi 
megsegítése, önállóan lebonyolított társadalmi 
gyűjtés volt, mely igen szép eredménnyel zá­
rult. 70 szegénysorsu ifjulevente és 6 levente­
leány részesült adományban. Az ünnepség ke­
retében kiosztost ajándékok értéke meghaladta 
az 1000 P t. A honvédek részére készítendő 
melegholmi akcióban is kivette részét a leány­
levente csapat: 42 hósapkát. 21 pár érmele- 
gitőt, 17 nyakbavalót kötöttek. Egyéb szere- 
tetcsomagokban küldhető tárgyak gyűjtése is 
eredményes volt.

A katonák részére történő gyűjtésekből a 
községek is kivették részüket. Kiemelkedett 
Barsendréd igen csinosan elkészített hósap­
káival, valamint Ujbars, melynek leventelányai 
fülvédöket, melegholmit és sok mást küldtek 
a gyűjtőhelyre.

1942. évben a járás összes csapata a ren­
deletek szellemében készített foglalkozási terv 
szerint működtek. E szerint a leányleventék 
testneveléssel, játékkal, énekkel, háztartástan­
nal, csecsemőápolással, betegápolási, magyar 
irodalmi, magyar történelmi, földrajzi ismere­
teik bővítésével foglalkoztak. Fentiekben se­
gítségükre volt a tiszti főorvos ur által ki­
küldött zöldkeresztes nővér, valamint a lévai 
állami közkórház ápolónövéreinek főnöksége, 
kiknek az ügy érdekében kifejtett értékes mű­
ködésűket ezúton is meg kell köszönni.

A leventelányok a levente gazdasági szö­
vetkezet keretében hulladékanyag-gyüjtéssel, 
mint: vas, fém, rongy, papírgyűjtéssel foglal­
koztak. Közreműködtek a Magyar Vöröskereszt 
részére történő tollgyüjtésben

Az 1942. évi május hó 17-én rendezett if­
júsági napon a leányleventék is megjelentek. 
Kiemelkedett a zseüzi leányok ritmikus tánc­
bemutatója és a nemesoroszi leányok magyar­
tánca.

A hősök napját minden leánylevente csapat 
megünnepalte. Különösen szép ünnepély volt 
Kissárón, ahol a helyi elöljárók megjelenésé­
vel és rendezésében igen szép műsoros estet 
tartottak.

A vezetőknek fáradságos, de szép eredmé­
nyű munkáját ezúton is köszönöm és kérem 
jövőbeni közreműködésüket is.

Áttekintve a működés előző félévét, meg­
állapítom, hogy a leányleventék járásom terü­
letén szép eredményt értek el. Ez az ered­
mény buzdítson minden magfar leányt a 
„szebb magyar jövőért*  való további mun- 
kára- MEGYEI VÁROSI ÉS JÁRÁSI

LEVENTE PARANCSNOK.

Hányát. Mikor Pálmay megtudta, Borinál 
feltartóztatta ■ rablókat s a városnak viax- 
■zaadta vagyonát.

E t volt nekünk Pálmay I
A csehek a Pálmay-csoport elvonulása 

után 5 napig nem merték betenni láhutat a 
városba. Előbb naponta egy repülő röpkö­
dött felettünk s felbivásokat dobált le:

.Lévaiak, magyarok. As antant asátlja 
meg a várost — nem less semmi bántódáe- 
doh. Fogadjátok a bevonuló katonákat bé­
kességgel.*  Végül bevonultak as „antant*  
csapatok, a régi fácántollaa legioaáriueok, 
de most már valóban békésen, lehorgasstott 
lövel. — A csehek még egyezer megrémül­
tek a Pálmay névtől. Valaki talán tréfából 
elhíresztelte, hogy Léván van inkognitóban. 
Kerestették öt ez á dott jó Árvay-házban, 
ihsl lakott, majd a plébánián. Csak nehezen 
tudtam a nálam látogatóban lévő Cc lémet 
igazolni, hogy 6 nem Pá’may. Pálmay azu­
tán elment, örökre! Ds azellemc Léván élni 
fog s emléke őrökre áldott lesz.

Lengyelfalusy /ózsef

Nemzetvédelmi keresztesek,
A Kormányzó ur Léván és Bars-Hont 
vármegyében a lapunkban már közölt 
személyeken kívül a következőknek ado­
mányozta a nemzetvédelmi keresztet: 
(A levaiknál helységnév nincs feltüntetve.)

Simonfi János és Styaszny lános Ipolyhid- 
vég, Sajgi Károly Ipolyság, Suba János Ipoly­
ság, Siket Sándor Ipolynyék, Suth Ferenc 
Ipolynyek, Szenessy Gyula, Szilassy Aladár, 
Szabó Erzsébet, Samu József, Spirinel Ferenc, 
Szabó István, Solya Mihály Kismaros, Szobi 
Kálmán Felsőszecse, id. Sivó Mihály Felsö- 
pél, Simonyi Lajos Felsőpél, Szilva István 
Felsöpel, Szabó Ernő Marosfalva, Szilassy 
Sándor Málas, Sebők Ernő Nagykálna Squor 
Gusztáv Nagykalna, Salga Árpád Nagykalna, 
Szvetlik János Nagykálna Szabó Zsigmond 
Nagyod, Szabó Géza Vamosladány, Sinteiik 
Péter Tesmag, Szuna Bertalan Ipolynyék, Suth 
Sándor Ipolynyék, Sztyahula István Felsötur, 
Szitka Lajos, Stugel József. Svagrik István, 
Sinkó István, Sabik Mihály Szrna János, Sinkó 
Peter Nagysalló, Sziller András Nagysalló, 
Sziller András Nagysalló, Szobeczkt Géza 
Barsbaracska, Szabó Karoly Nemesoroszi, 
Szabó Lajos Nemesoroszi, Suranyi Sándor 
Ágó, Szabó S. Zsigmond Bajka, Sallat |anos 
Garamvezekény, Szitka Lajos Garamlök, Sárik 
Ferenc Alsószemeréd, dr. Salkovszky Jenő 
Ipolyság, Ifj. Szemetke Gábor Ipolyhidvég, 
Zsigmond István Ipolynyék, Szabó Gyula Kis- 
tompa, Szabó Gyula Nemesoroszi, Sebestyén 
János Palást, Tóth Győző, Trevarecz Sándor 
Ipolyhidvég, Torda József Ipolyság, ifj. Torda 
József Ipolyság, Török Béla Nemesoroszi, 
Tóth Vince Ipolynyék, Tatár Sándor, Tóth 
Endre Garamlök, Tóth András Garamlök, 
Tóth János Garamlök, Tóth László (Gunyics) 
Garamlök, Török Lajos Garamlök, Tóth Lajos 
Zsigmond Garamlök, Taliga Gyula Vámos- 
ladány, Németh István Vámosladány, Tóth 
Gyula Vámosladány, Tóth János Garamveze­
kény, Tóth János Tőre, Takács János Töhöl, 
Tóth Károly, Tuhoba Lajos, Tóth Sándor 
Garamszentgyörgy, Tóth Zsigmond Garamlök, 
Túréi József Ipolypásztó, Túri Pál Ipolyszé- 
csénke, Urbán Gyula, Újlaki László Ipolyszé- 
csénke, Ürmincsek György Garamlök, Urbán 
András Nagykálna, Udvari Béla Alsószecse, 
Varga (Dieniska) István, Varsányi István Pa­
lást, Varga Lajos Ipolynagyfalu, Volent Károly 
Ipolyság, Vician Lajos Ipolyság, Villám Lajos 
Ipolyság, Vistyán János Ipolyság, Viszenc 
Vilmos Ipolypásztó, Valent Mihály Alsószeme­
réd, Vojtek Karoly Alsószecse, Varga Géza 
Alsószecse, Vizi Károly Budapest, Varga 
István Barsendréd, Varga János Garamlök, 
ifj. Varga András Garamlök, Veszprémi (Vi­
szenc) János Vámosladány, Vojtek Pál Vere­
bély, Vámos János Lekér, ifj. Varga Sándor 
Töhöl, Vaszarab János, Vollár János Csank, 
Való István Garamszentgyörgy, Varga József 
Ipolynagyfalu, Velebni István Kelenye, Zobek 
Sándor Palást. (Vége.)
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KOLONFÉLÉK^J
— HŐSI HALOTTAK EMLÉKE. Léve 

megyei város hősi emlékművén megörökíti a 
hősi halottéi emlékét. A városhézán a pol­
gármesteri hivatalban jelentsék hotzáterto­
tóik a hősi halott teljes ás pontos adatait, 
utolsó katonai rangját, azon csapatteat meg­
jelölését, amelyhez uto'jára tartozott, elha'á- 
tolása idejét és halotti anyakönyvi kivonetát, 
ennek hiányában mit hivatalos okmányt. 
Legkésőbb augusatus 31-ig kell jelenteni.

— HALÁLLAL BÜNTETIK A RONGÁ 
LÓKAT ÉS GYÜJTOGATÓKAT. I letékes 
helyről a köieikezö figyelmestető közleményt 
kapta a Magyar Távirati Iroda : Aki vala­
melyik Magyarországgal ellenséges állam 
ügynökei állal félrevezetve, vagy megveszte 
gotve, bármily do’og megrongálása, vagy 
megsemmisítése állal, különösen valamely 
termény, vagy közszflkség'eti cikk tűzszer 
számmal, vagy vegyi alkalmazás áltál történő 
fölgyujtásával a magyar állam vagy szövet­
séges fegyveres erejének vslamiképpen ártani 
akar, azt katonai birélág elé állítják. A ka­
tonai bíróság ilyen esetben rögtönitélő eljá­
rást foganatesit és a tettest, illetve tettes­
társát halállal sújtja. Aki ilyeuirányu cselek­
ményt észlel, annak kötelessége jelenteni a 
legközelebbi csendőrnek vagy rendőrnek.

— BARS HONT VÁRMEGYÉK ISKOLÁN kívüli népművelési bizottsága dr. 
Hetényi Rtf»ő alitpén alnökletével tl ést tar­
tott, melyen D'ika Sindor népművelési titkár 
beterjesztette terjedelmei jalentéiét. Az ér 
tökei jelentéiből közölni fogunk részeteket. 
A gyűlés végén Rivay István gró! • SZMKE 
orsz ügyvezető elnöke mondott köszönetét 
dr. Hstényi Rntő alispánnak, a SZMKE és 
a népművelés pártfogójának és Dóka Sindor 
népművelési titkárnak. E yuttal biztosította a 
bizottságot a SZMKE hathttós támogatásáról 
a köiöa cél, népűnk művelése érdekében.— rövidesen piacra kerül az uj 
LISZT. A napok óta tartó meleg mindenütt 
annyira m«gér!eíte a búzát, hogy az egétz 
ország terű étén megkezdődött az aratás 
Aiokon a helyeken, ahol a cséplési nruakák 
is megkezdődik, az őrlés már folyamatban 
van, úgyhogy rövideien piacra kerül az uj liszt.

— NYUGALOMBAVONULÁS. Dr. Har­
kányi Gjua fök»pitányhelyettee, volt lévai 
főszolgabiré nyugalomba vonult.

— KINEVEZÉS. Dr. Körös Ká'mánt ál­
jegyzővé nevezték ki a lévai kir. járás­
bíróságnál.
- NYUGALOMBAVONULÁS Korentay 

Sándor a lévsi állami népiskola igazgatója, 
az ismert magyar dalköltő 40 éves szolgálat 
után nyugalomba voanlt.

— A LÉVAI VÖRÖS-KERESZT ÖNKÉN­
TES ÁPOLÓNŐI SZAKOSZTÁLYA jul. 5 én 
ftlsttelen napot rendezett a sebeaü't katonák 
javára Az öaazegyőjtött pénzen vásárolt a a 
természetben ajándékozott dohányáru össze­
sen 38 őöO cigarettát eredményeseit. Ez a 
cigarettamennyiség gróf Rlvay litvánná, a 
Magyar Vérőlkereizt Vármegyei Intézőbizott­
sága elnöklőjének rendelkezésére lett bo- 
csájtva, aki személyesen fogja szétosztani a 
lévai társadalom jószivvel küldött ajándékát 
a sebesült katonák között.

— A LÉVAI VÖRÖSKERESZT ÖNK. ÁPOLÓNŐI 
SZAKOSZTÁLY ÁLTAL LÉTESÍTETT „KATONAI 
ÜDÜLŐ- PÉNZTÁRI JELENTÉSE 1942 jun. 21-én. 
Bevétel : Áthozat 1941, évről betéti könyvben 
(17 761. sz.) 504.06 P. Léva m. v. ágyalapitvány 
200 P. Bars - Hont k. e. e. vármegye ágyalapitvány 
500 P. Lévai Iparos Olvasókör ágyalapitvány 200 P. 
Brnák József ágyalapitvány 100 P. Egészségügyi 
filmelőadásból 1942. febr. 8-án 221 28 P. Lévai Já­
rás 15 község gyűjtése 1204.37 P. Zeneegylet elő­
adásából 5O"/o 304 70 P. Oroszka v Pattantyús 
Ábrahámné utján műkedvelő előadásból 100 P. 
Nagysárói SZMKE Kostyál Jánosné utján 200 P. 
Alsószecsei Leventelányok teaest bevétele 123.52 P. 
Adományok, névnapi megváltások 76 P. Gyűjtöivek 
utján 1093 86 P. Krnecsny Sándor elemi iskola elő­
adásából 62.50 P. Koralevszky Ili Génye iskola 
előadásából 26 P. Kávéházi est bevétele 1942. máj 
23-án 180.54 P. Pünkösdi gyűjtés 1125.10 P.
Összesen 6221.99 P. Kiadás: Filmelőadás költségei 
1942. febr. 8-án 84.72 P. Tollfosztás 12 P. Bútor­
beszerzés a megyei Közjóléti Szövetkezet utján 
666 P. Összesen 762.72 P. Összes bevétel 6221.93 P 

Összes kiadás 762 72 P. Készpénz 5459.27 pengő, 
azaz ötezernégyszázötvenkilenc pengő és 27 fillér, 
mely összeg a Lévai Takarékpénztár 17.761. sz. 
betétkönyvében van elhelyezve. Ágyfelszerelés, bú­
torok és egyéb értékek összesen: 2981 88 pengő, 
készpénz 5459.27 pengő. „Katonai üdülő" alap 
összvagyona^ 8441.15 pengő. Schubert Tódorné az 
Önk. Ápolónői Szakoszt elnöke, vm. vöröskeresztes 
önk. főápolónő. Eizély Lenke penztárnok.

— KÖZELLÁTÁSI HÍREK Aki ju ius hó 
20-ig szállit idei kenyérgabonát a Hombárból 
— 15°/o, aki 25 ig — 10»/„ aki 31 ig - 5% 
korpajuttatást kap. A teljes árpaterméa 22 
%-át, a zabtermés 30%-át be kell szolgál­
tatni a Hombárnak. Az 50 kát. holdon aluli 
járdák éri 60 kg. kenyérgatonatöhbletet kap­
nak. A nehéz testi munkát végző 60 és 65 
ér közötti férfiak is évi 240 kg búcafsjadagot 
kapnak. — A teraaelé eladhat hagymát köz­
vetlenül a fogyasztónak és kiskereskedőknek 
is, de máé községbe csak a METSSZ enge­
délyével szállíthat. Kedvezményes sertéshiz­
lalási akcióra lehet jelentkezni. Ssersődés- 
nyomlatványt küld a Magyar Állat- és Állati 
’ermékek Kiviteli Szövetkezete. Budapest V , 
Aulich-u 8 A hizlaló különböző kedvezmé­
nyeket kap.

— HÁZASSÁG. Kadlecs Klára, Kaasa éa 
ifj. Do'ovai Musitz Kálmán m. kir ejtőernyős 
hadnagy, Pápa, f. é. jul. 18 án (szombaton) 
déli 12 órakor tartják esküvőjüket Budapes­
ten, a Szent István bazilika kápolnájában. 
(M. k. é. h.)

— HAVONTA EGY TÁBORI CSOMAGOT 
LEHET KÜLDENI. A szállítás tartalmának 
éa az időjárás változásának következtében 
siükségeisé vált a tábori csomagok küldé­
sének szabályozása. A már megjelent ren­
delkezés szerint a hadműveleti övezetbe ha­
vonta csak egyszer lehet egy kilogrammos 
csomagot kü’deai, melyben szalonna, ko'básr, 
vagy romlandó hu’áru nem lehet. Egy katona 
havonta engedélyeseit egy caomegjában csak 
500 gramm lehet az élelmiszer, 100 gr. a 
dohány, 150 darab cigaretta, vagy 25 darab 
szivar éa 1 dzrab szappan. A meg nem te­
lelő csomagot tilos jelzéssel visszaküldik a 
feladó költségére, vagy a feladó óhajéra át­
veszi a markotányoi osztag. Dehánynemüt 
a Vöröskereszt utján ajánlatos kü'deni, mert 
gy azok is kapnék, akiknek hoazátartoaóik 
nem tudnak küldeni.

— AZ ÉRTELMISÉGI ALKALMAZOTTAK 
BEJELENTÉSÉT julius hó 31 ig kell meg­
tenni zz É-teliniségi Munkanélküliség Ügyei­
nek Kormánybiztosához (Budapest V., Ko- 
tild-u. 10 c.). A bejelentésbe a juaiuz 30 iki 
állapot adatai veendők fel. A bejelentés 1942. 
január 1-től 1942 junius 31-ig terjedő fél­
évre vonatkozóan a „hatodik változási jelen­
tés*.  A bejelentést akkor ia meg kell tenni, 
ha fenti félévben változás nem történt. Ér­
telmiségi munkakörü alkalmazottnak ke I te­
kinteni : tisztviselőt, kereskedősegédet, eladót, 
kiszolgálót, kereskedő tanoncot, állandó fize­
tésű ügynököt, utazót ée flzleteiersőt, jutalé­
kéé, vagy eseteakint ismétlődően foglalkoz­
tatott ügynököt, utazót, üzletszerzőt, továbbá 
minden olyan alkalmazottat, aki nem fiiikai 
mu lkát végez. A bejelentést az előirt V. 
számú űrlapon kell megtenni éa ajánlottan 
beküldeni. Űrlapok a városi pénztárnál és 
korlátolt mennyiségben a Kereskedelmi Tes­
tület irodájában kaphatók.

— A LÉVAI IPAROS OLVASÓKOR Ku'tur- 
szakosztályé e hó 12-éo nagyszabású műso­
ros estet rendeiett, amelyre vendégül látta az 
érsekujvári műkedvelő gárda legnagyobb 
tehetségű tagjait Vaád Frraocné szakszerű 
műsor összeállítása mellett. Többek között 
külön meg kell hegy említsük Tóvölgyi 
Titues érsekujvári MÁV főtisztet, aki nagy 
odaadással és sikerrel adta elő a .Gyöngy­
halász*  — .La palama“ című müdalokat éa 
utánk a legértékesebb magyar dalokkal 
szórakoztatta kedves és lágy hangjával kullur- 
szekoeztályunk tagjait. Ugyaacsak nagy jövő 
nek elébe néző Csók Erzsébet a .Kék Duna 
keriagő*-val  nagy tetszést aratott, Fiala Mi­
hály Érsekujvári szabómester nagy széptar- 
talmu előadással siórakoztatta a közönséget. 
As Iptroskör Kulturszakosztályánek vezető­
sége nagy körültekintéssel és odaadással 
vette kezébe a magyar kultúra továbbfejlesz­
tését, miérlii ezúton gratu'álunk nekik.

— BARTH MIHÁLY miniszteri tanácsos, 
ptaiügyigasgató f hó 19. napján megkezdte 
hat hetes nyári szabadságát. És alatt az idő 
alatt a hatóságot dr. Lókay Géza pénzügyi 
őtanáceos, pénzügyigazgatóhelyettes vezeti.

— 25 PENGŐT SZOLGÁLTATTAK be 
Léván a rendörssgnez talált tárgyként. Iga­
zolt tulajdonosa átveheti a megy. kir. rendőr­
kapitányság pénztárában Láván.

— ELJEGYZÉS. Dancsó Erzsébet (Ipolyság) 
és Gámesi Károly (Ipolyság) jegyesek. (Mkéh.)

— NÉGY FILLÉRREL OLCSÓBB LESZ 
A KENYÉR KG KINT. A tej árát lilerenkint 
40 fillérre, az élő sertés érát kg-kint 2 pengő 
10 fillérre emelték.

— IPARIGAZOLVÁNY nélkül is lehet as 
idén bércseplést végezni, ha az illetőnek 3 
hónapos cséplési gyakorlata van.

— VÁLTOZATLANUL kell ezentúl a 
Szózatot énekelni a Vörösmarty áltat irt 
szöveggel. Tilos például ,Iit élned és meg­
halnod kell*  szerű dallam miatt beiktatott 
váltósatok.

— A BAROMFITENYÉSZTŐK O.szágos 
Egyesülete a földművelésügyi miniszter meg­
bízásából 30.000 tenyéubaromfit oszt ki.

— A 2-VÉL KEZDŐDŐ TÁBORI POS­
TÁKRA nem lehet ideiglenesen csomagot 
feladni. A csomagezállitás megindításáról a 
rádió és sajtó révén értesítik a nagy­
közönséget.

— ROSTNÖVÉNYEK UTÁN OLAJPOGÁ­
CSA VISSZAUTALÁSA A TERMELŐKNEK. 
A Kisalföldi Mrsőgazdsaági Kamara valasst- 
raányi ülésének határozata alapján arra kérte 
n földművelésügyi minisztert, hagy a terme­
lők részére a termesztett rostnövéoyek után 
is rendelje el az olajpogácsa járandóság ki­
adását.

— DR. HAICZL KÁLMÁN SZÉKFOGLA­
LÓJA. Á Balassa Bilist Irodalmi és Művé­
szeti Társaság L’opold Antal prelátus kano­
nok elBöklésével gyű ést tartott. As elnöki 
üdvözlés után dr Haiczl Kálmán kormány- 
főtanácsos, volt szögyéni plébános tartotta 
székfoglalóját „A szögyéni pelánkvár*  címen. 
A neves történetiró érdekes előadásában előbb 
Szögyéa történelmét ismertette, amely nevét 
a Szőgyén- családtól nyerte. A két Stőgyént 
csak a közbeeső domb válaszlotta el egy­
mástól és az ősi Szögyéni nevezték Magyar- 
Srőgyénnek. 1606—7 táján épült újra a hires 
szögyéni palánkvár a török pusztítások elleni 
védekezés céljából. A pelánkvár sarkain bás­
tyák állottak és a lakosság is védelmet talált 
mögötte. Végvár volt a szögyéni palánkvár, 
amelynek maradványait ma is kiveti a föld­
ből az eke. Az Esztergomot, Párkányt meg­
szállva tartó törökök kiruccanásának cél­
pontja, a szögyéni palánkvár, sok tusakodás 
színhelyéül szolgáit. A törökök tiltakoztak és 
Bénynél akartak ellensulyosésul paláokvárat 
épiteni, de ez nem sikerült. Tórléne'mi for­
rások feltárásával, korabe i levelek egész so­
rának felolvasásával mutatta be esutána ki­
váló előadó a palánkvár és az őrség küzdel­
meit, a nép szenvedéseij, az ősi Sient Mihály 
templom viszontagságos mu'tját, majd meg­
állapította, hogy a végvár szerepét betöltött 
szögyéni pelánkvár az ország pénzén épült 
és őrségét is az erszág tartotta fenn, kapi­
tányát pedig a király nevezte ki. Dr. Leopold 
Antal prrlétus-kanonok, elnök köszönte meg 
az előadóét, majd meleg szavakkal emléke­
zett meg arról, hogy dr. H sieti Kálmán most 
tölti be írói működésének ötvenedik eszten­
dejét. Ismertette megjelent műveit, majd rá­
mutatott arra, bogy dr Haiczl Kálmán a cseh 
megszállás alatt több felvidéki magyar véroa 
történelmének megírásával és egyéb törté­
nelmi munkásságával erősítette ée segítette 
fenntartani a magysr szellemet.

— SZABÁLYOZTÁK A TEXTILÁRUK 
ELŐÁLLÍTÁSÁT ÉS FORGALMÁT. A Bu­
dapesti Közlöny kösli az iparügyi miniszter 
rendeletét a polgári lakosság ellátására szük­
ségéé textiláruk előállításának éa forgalmának 
aaabályozáaáró'. A rendelet szerint a polgári 
lakosság ellátására csak a rendeletben felso­
rolt textilárukat szabad előállítani.
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— A GAZDÁK már moat szeremnek egy­
mástól geboosvetömagot. As idei termálren­
delet alapján a gazda kát. boldankint asá- 
mitva tusából 120, rőtéből vagy árpából 
110, zabból pedig 80 kg vetőmagot tarthat 
viasza megának a cséplés után. A rendelet 
megengedi azt ia, hogy az a gazda, akinek 
megfelelő vetőmagja nincien, gazdatáraától 
magot cserélhessen. Felhívjuk tekét a gazdák 
figyelmét arra, hogy már most asereazenek 
be egymástól veiéire alkalmas magot.

— A SZÁRÍTÁSSAL KONZERVÁLT FŐ­
ZELÉK sokkal inkább megőrzi vitamintartal­
mát, mint a másmCdon konzervált, mert a 
vitamin nusztitó aterilizáló tőlésnek nincs 
kitéve. Zöldbabot például nagyobb mennyi­
ségben tebetüok el ilymódon, hogy annak 
vitamintartalmát ia megőtiziük, viszont télen 
Ízletes zöldtőzeléket ehetünk. A zöldbabot 
úgy raktározzuk el, hogy hosszában ketté­
vágjuk. U ána a megtisztított zöldbabmennyi­
séget pár másodpercre 50 — 60 tok meirgaégfl 
visbe rakjuk, majd napmentes, szellői helyen 
kiteregetjük. Teljes megazáradásig többizben 
rakosgatjuk, keverjék. Száradás után azellős 
helyra akasztva, tároljuk. Használat előtt a 
száraz zöldbabot beáztatjuk. Tárolásának 
másik módja is ugyanez, azzal a kfilökbség- 
gel, hogy a zöldbabot, keltévágása és meg­
tisztítása után, azonoal száriijuk Zöldborsó- 
eltevés hasonló módon történik. A napon 
aszalt borsó kemény lesz.

— NÖVÉNYTERMESZTÉSI HÍREK. A 
Kisalföldi Nlvénytermesztők Siövetségének 
végrehajtó bizottsága, úgyis mint a Kisalföldi 
Mezőgazdasági Kamara Növénytermesztési 
Ssakoasiálya, első ülését július hó 2 án tar­
totta a Kisalföldi Mezőgazdasági Kamsra 
Székházéban. Az értekezlet kiemelkedőbb 
pontjai voltak: a takarmány-termesztés fo­
kozása ügyében kidolgozott javaslat, amely 
szerint azokban a községekben, ahol a ta­
karmánytermesztést nem a kívánt mértékben 
karolták tel, a Szövetség takarmánytermesz­
tési akció megioditását kéaziti elő, amelyet 
az Állattenyésztő Szövetséggel ksréltve óhajt 
lebonyolitani. As ülésen megállapították, hogy 
a lucerna termesztése a megkötés hiánya 
miatt csökken, ezért a Szövetség javaslattal 
fordult a földmivelésügyi miniszterhez, hogy 
a lucerna kártevőinek as irtását a legszigo­
rúbban rendelje el. A vetőmagvizagálatok 
gyors lebonyolítása érdekében a Szövetség 
Komárom székhellyel megvizsgáló állomás fel­
állítását kéri, hogy ezzel elkerüljük a múlt­
ban tapasztalt késedelmeket. A mezőgazdasági 
gépakció lebonyolításában a Szövetség tevé­
kenyen részt óhajt venni, ezért felterjesztés­
sel fordul a földművelésügyi miniszter úrhoz, 
hogy a Kisalföld gazdáinak milyen gépekre 
van szüksége. A gazdakösönség jó vetőmag­
gal való ellátása érdekében ast a határosalot 
hozták, hogy a Szövetség as eladásra szánt 
jó vetömegtételeket nyilvántartja és a gazdá­
kat erről állandóan tájékoztatja. Az értekez­
let letárgyalta még a kötelező olajosoövény- 
termesstéssel kapcsolatos, különösen a Kis­
alföldet érintő kérdéseket is.

— LENSZALMA ELLENÉBEN LENVÁ­
SZON JUTTATÁSA. A Kisalföldi Mezőgaz­
dasági Kamara választmányi ülésének hatá­
rozata alapján alapján arra kérte a földmű­
velésügyi minisztert, rendelje el, hogy a len­
termelő kisgazdák a leszállított lenszalma 
ellenében bizonyos mennyiségű lenvásznat 
kapjanak vissza.

Köszönetnyilvánítások
Az árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet május és 

junius hóban a következő adományokat kapta.
Lóderer Lajos 1.50 P, Hegedűs Lajos 3 kg liszt, 

Szekfű Jenöné Budapest 10 P, Baranya Béláné 5 P, 
dr. Kmoskó Beláné 60 fej saláta, N. N. Léva 2 P, 
az árvaház barátainak május 2-iki összejövetelén 
90 P, Neumann Sándorné 5 P, Szégner Gezáné 5 P, 
az árvaház jóbarátainak junius 6-ai összejövetele 
alkalmával 101 P. — Egy lévai rendőr 5 P, Pista 
bácsi gyűjtésé 8 20P, Schwarczer Sándorné Dobogó 
2 kosár saláta, Államépitészeti Hivatal 100 kg cse­
resznye, Bartha Pál névnapmegváltás 30 P, Kostyek 
Józsefne színházjegyre, N. N. Léva több használt 
gyermekruha, dr. Kmoskó Béla 7 P, Intézők jegy­
megváltás elmén 20 P, Böhm Vilmosné 5 P, Szég­
ner Gézáné 5 P, Szokol Béla paradicsom, az árva­
ház jóbarátainak julius 4-én tartott összejövetele 
alkalmából 112 P.

Fogadják a nemesszivü adakozók az árvák nevé­
ben hálás köszönetünket. VEZETŐSÉG

X

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
. SZÜLETÉSEK. Bélik László Karsai Mária leánya 

Éva Mária — Bernáth Lajos Szilva Erzsébet fia 
Sándor Béla — Tóth Pál Csóti Anikó leánya 
Haikó Veronika — Novák Lajos Tar Mária (ikrek) 
fia György, fia Lajos Gábor — Bisztriczky Lajos 
Major Ilona leánya Margit Zsuzsanna — Hoder 
Aranka leánya Terézia Anna — Csekei Lajos Gut- 
rai Emma leánya Livia Lenke.

HÁZASSÁG. Szemere Pál izr. Schaffer Livia izr.

HALÁLESETEK. Szkacsan Józsefne 42 éves — 
özv. Kaufmann Kálmánne 89 éves — Kosztolányi 
József 76 éves — Paksi Magdolna 9 hónapos.

Anyakönyvi kivonat Ipolyságról
Június 25-től július 12-ig-

Születések: Sztudva László és Czobor Mária 
leánya Mária — Bazsó József és Kladivik Veronika 
leánya Mária — Paulovics János és Gyurovics Irén 
fia László — Ferlicza Károly és Gazdag Erzsébet 
leánya Emília Csenger Géza és Gál Eszter fia 
Géza — Laukó István és Matyó Mária leánya Mária.

Házasságok : Kristóf István rk. és Szedmák Má­
ria rk. — Hanczkó Mihály rk. és Sági Erzsébet rk. 
— Korgyik Sándor rk. és Bánár Veronika rk.

Halálozások : Deme Ferenc 48 éves — Hrubala 
Károly 3 hónapos — Sági Mihály 60 eves — özv. 
Miskó Istvánné sz. Illés Rozália 76 éves.

HOL KERESSELEK...
Hol keresselek, jaj, hol talállak,
Hogy nyomodra leljek, merre járjak : 
Édesem, párom . . .

Hogy hívnak, akik megszólíthatnak, 
Pacsirtának, vagy fehér galambnak, 
Édesem párom . . .

A hajad színe szőke, vagy barna 
S kalap, vagy karton-kendő takarja, 
Édesem, párom . . .

S csókoltál-e már aléltan égve, 
Vagy engem vársz első ölelésre ? 
Édesem, párom • . .

Jaj, nem tudom az utat felétek,
Hány év telik el, amíg oda érek, 
Édese r, párom . . .

Vagy talán sohse találkozunk mi 
S igy, egymás nélkül kell elvirulni, 
Édesem, párom . . .

így, egymás nélkül s másnál keresni 
Ölelést . . . s téged sirva szeretni, 
Nemtalált párom . . .

Csontos Vilmos.

Könyvkritika.
Vitéz Csontos Vilmos: Tovább kell menni

Versek a szerző saját kiadásában. Nem 
először találkozunk e névvel Magyar ugaron : 
1932. Üzentek értem: 1936. Ezek • nálló kö­
tetei és Üzent a föld c. kötetben a Garam- 
mente más 3 költőjével — Agárdy Zs., . áss
J. és Veres V. — tette elénk munkája sike­
rült eredményét. Különféle pályázatokon sike­
reket ért el és néhány dalszövege megihlette 
dalszerzőinket is — H. Tombor Sári, Ko­
rentsy S., Várady Aba, — úgy hogy több dala 
már közismert. Vitéz Csontos Vilmos elibénk 
áll és bátran kimondja, hogy paraszti sorból 
jön, de nincs is rajta szégyenelni valója.

Vilmosom, ha a felsőbb 10 ezer szülötte 
volnál és Istenadta tehetségedet nem a gya- 
lupad egyhangú nyiszegése csiszolná fényesre, 
hanem a perzsa és szmirna szőnyegek süp­
pedő lágysága himbálná, úgy nem kellene 
meghalnod, hogy neved szép és glóriás le­
gyen, de igy — sorsod közös a többi költő­
jével: „Járni könnyesen meg nem értve s 
csorbult hittel egyre remélve". Csak szálljon 
lelked az ugar felett... K. S.

Rádióműsorunk Budapest l-en

1942. jut 20-tól 26-ig.
Hétfő

10 15 Szalonötös 11-0 Dalok es hangszerszólók 
11.40 Aratók dala csendül a magyar rónán, előadás 
12 10 Katonazene 1.30 Honvedeink üzennek 2 
Szórakoztató zene 3 20 Rendörzenekur 4.15 Csángó 
testvéreink, felolv. 5.15 A neptápjálkozás es a 
sokgyermekes családok, előadás 5.30 ránczene
6.15 Halászélet a Csallóközi Dunán, hangfelvetel
7 20 Magyar nóták 8 15 Operaházi Zenekar 10.10 
Üzen az otthon 11 25 Szalonzenekar.

Kedd

10.15 Szórakoztató zene 11.20 Takács Erzsébet 
énekel 12.10 Szalonzenekar 1 30 Honvédeink üzen­
nek 2 Fúvószenekar 3.20 Cigányzenekar 4.15 Báb­
színház 5.15 Katonazene 6 Mit köszönhet a ma­
gyarság Nagy Lajosnak, felolv. 6 45 Hálókocsiban, 
cseveges 7.20 Tele van a város akácfayirággal,
8 Vidám zenei lexikon 9.15 Búcsú Rómától 10.10 
Üzen az otthon 1125 Strausstól—Lehárig

Szerda

10.15 Székesfővárosi Tü2oltózenekar 1120 Zene­
kari művek 11.40 „Galambos bácsi“, felolv. 12.10 
Rádiózenekar 1.30 Honvedeink üzennek 2 Szalon­
zenekar 3 20 Melles Bela-zenekar 4.15 Egy magyar 
diák győzelmes élete, előadás 5.15 A magyar iro­
dalom regenye, előadás 5 35 Horváth jazznegyes 
5.55 Forog a malom a csallóközi Dunán, hangfelv. 
6.20 Honvédműsor 7 40 „Külügyi negyedóra 9.15 
Szórakoztató zene 10.10 üzen az otthon II 25 Dalok

Csütörtök

10 15 Egyvelegek 11.20 Kozák Imre enekel 11.40 
Rémhírek az állatvilágból, felolv. 12 10 Katonazene
I. 30 Honvedeink üzennek 2 Szórakoztató zene 5.15 
Cigányzene 6 Hunyadi János győzelme a Vaskapu­
nál, előadás 6.45 A Szovjet-paradicsom közelről, 
felolv. 7.20 Rádiózenekar 8.20 Legénybiró legényt 
avat, hangfelvétel 10.15 Üzen az otíhon 11.20 
Magyar nóták

Péntek

10.15 Sovinszky L. szalonzenekara 11.20 Opera­
részletek 11.40 Orvosi apróságok, felolv, 12 10 A 
Honved Gepkocsiszertár Zenekara 1.30 Honvédeink 
üzennek 2 Tánczenekar 3.20 Három zenekari szvit
4.15 Csallóköz népe, hangfelv. 5.15 Rádiózenekar 
6 Sportközlemények 6 30 Magyar ének — magyar 
lelek, hanfelv. 7.20 Tánczene 7.45. Az elmerült ha­
rang. Mesedráma 5 felv. 1015 Üzen az otthon 
1125 Magyar nóták.

Szombat

10.15 Szórakoztató zene 11.20 Hevesi A. hárfázik
II. 40 Az idényfőzelekek házi eltevése, előadás, 12.10 
Müvészlemezek 1 30 Honvédeink üzennek Cigány­
zenekar 3.20 Katonazenekar 4.15 Repülő lettem, 
felolv 5.15 Tánczene 5.35 Törökország az új világ­
háborúban, felolv 5 50 Rádiózenekar 6 35 Csalló­
köz kincsei, htngfelv. 7.20 Honvédeink nótát kérnek 
8 30 Magyar operett- és filmzene 10,10 Üzen az 
otthon 11 25 Tánczene.

Vasárnap

8 Reggeli zene 10 Ref. istentisztelet 11 Egyházi 
szentbeszéd és mise 12 15 Levente-műsor 12.55 
Világosság, előadás 1.10 Szórakoztató zene 2 Le­
mezek 3 időszerű gazdasági tanácsadó, előadás 
3.45 Cigányzene 5.20 Rádiózenekar 6.10 A pro­
fesszor, elbeszélés 6.30 Légierők zenekara 7.20 
Regék és mesék Mátyás király tölgyei alatt, hangfelv. 
8 35 Délibábkisasszony. Mesejáték 1 felv. 9.20 Film­
dalok 10.15 Szórakoztató zene 11.25 Magyar nóták.

ÉRTESÍTÉS.
Kedves vendegeim szives tudomá­
sára hozom, hogy hadiszolgálatra 
vonultam be. Amidőn felhasználom 
az alkalmat, hogy kedves vendé­
geimtől elbúcsúzzam, kérem, hogy 

helyettem feleségem vezetése 
alatt működő vendéglőmet to­
vábbra is szives támogatásuk­
kal kitüntetni szíveskedjenek.

Szives pártfogásukat előre is meg­
köszönve, vagyok kiváló tisztelettel 

Kovács Ferenc vendéglős

Elköltözés 
lámpás „Mikrophon 
csütörtökön délután

miatt eladó, bőrgarnitúra, 
törökasztal, asztal, 2+1 
“ rádió. Megtekinthető
2—6 ig. Cim a kiadóban.

523



BARS-HONT 7

AHOGY A HALLGATÓ LÁTTA
Zölley István riportja a lévai népművelési tanfolyamról. —

Még visibaagiottak a líceum folyosói ■ 
nyári azünetra tározó diákok hteahozzád 
jótól, még alig halt el siette tározó lépteik 
»ja a kapuban, tnátii újabb csapattok jón 
nek e hatalmas épü'et felé. A hétkösnapi 
élet, a legnehezebb őrhelyek, a falrak fana­
tikus harcesai ezek az érkezők, akiknek ar 
cán nyomot hagyra az elmúlt 10 hónapi 
kemény munka, mégis vidám, áldozatkéss le­
iekkel jönnek. Mint a nemzet napazámoaai 
ssiresen áldoznak nyári pihenőjflkből, hogy 
fellendüljenek olyan szellemi síkra, magu­
kévá tegyenek olyan magasztos, tiszta es 
eazményi gondolatokat, amelyek birtokában 
az elkövetkező népművelési esztendőt friss, 
uj hajtásokkal ékesítve kezdhessék meg.

Dr. Hencz Aurél kir. tanfe'Ugyeló és Dóka 
Sándor vármegyei népművelési titkár hallat­
lan energiával és fáradozással teremtették 
meg ennek a tanfolyamnak srellemi nívóját 
és lehetővé tették, hogy az előadásokat olyan 
kiváló éa szakképzett előidók tartsák meg, 
akik minden vonatkczásban újat nyújtottak, 
kiaknázásra váró élményt hagytak a falvak 
végváraiból idesereglett hallgatóságnak.

A vármegye bölcs, nemes szivü vezetőjö, 
Léva megyei város megértő támogatásával 
viszont olyan ellátóit biztositott a hallgató­
ság részére, amely szinte pé da nélkül á l 
ebben a háborús világban. Dr. Kiss István 
tanár leleményességét dicséri, hogy a bizto­
sitott a rendelkezésre álló javakból változa­
tos, Ízletes mentlket varázsolt elő.

Az előadások naponként reggel 8 órától 
14 óráig tartottak. A dé'utánokat éa estéket 
szabadén használhatták fel a hallgatók szó­
rakozás, üdülés és kulturális céból.

Ezek az előadások mrgiamertet'ék a hallga­
tósággal a közigazgatás és népművelés kap­
csolatait. E magas szárnyalásu előadást 
lapunk egyik számában részletesen ismer 
tettük. A népművelés története, célja, fel­
adata, a nő szerepe a népművelésben, a 
nemzeti irodalom szerepe a népmüve’ésben 
mind mind olyan témák voltak, amelyek 
méltó érdeklődést váltottak ki a hallgató­
ságból. A magyar történelem a népművelés­
ben, leventeoktatás és népművelés, közgaz­
dasági irányú nevelés megint oly gazdag 
lehetőségeket tártak fel, amelyre épiteni, ma­
gyar lelkiséget emelni népmüveié.i felada­
taink egyike. Gyönyörű, felejthetetlen képet 
rajzolt, uj nevelési perspektívákat tárt fel a 
azü'ők iskolájának mikénti szervezésével 
kapcsolatos előadás Valósággal lebilincselte 
a hallgatóságot ez az elméleti és gyakorlati, 
mély tartalmiságtól telített elme'uttilós

Mint a tanítósághoz közelálló téma é énk 
érdeklődést váltott ki .népiskola a népmű­
velés szolgálatában" cimű és eredeti színek­
kel megrajzolt előadás. Nemzetpolitika a 
népművelésben a mai háborús irányolvek és 
ezek között való céltudatos menetelést je­
lölte meg feladatként, hogy az elmúlt világ­
háború vámszedő! a helyes néptájékoztatás 
elmaradása folytán tel oe tűnhessenek és ne 
idézhessenek elő második 1918-at. Nemzet­
nevelés és népművelés, az állam család­
védelmi törekvései egyrészt a nemzeti egy­
öntetű akaratnak a népiélekbe való beülte- 
téaét, másrészt pedig azt a gondolatot szol­
gálta, amely a család szociális védelmén, 
gondozásáé, felkarolásán keresztül az államot, 
a nemzetet teszi erőssé és hatalmassá.

De mindezeken az előadásokon kívül több 
olyan magvas, egy-egy község népművelési 
metszetét bemutató előadást hallottunk, 
amelyeket kartérsak mondtak el karlársak- 
nak. Etek alkalmasak voltak arra, hogy a 
hallgatóság megismerkedett módszerekkr I, 
irányelvekkel, bevált utakkal, amelyeket me­
leg szivvel tártak kartársaik elé, hogy le­
szűrjék azokból mindazt, amit saját terveik, 
kereteik közé hasznosan beilleszthetnek.

Minden egyes előadást hozzászólás köve­
tett. Itt nyílt alkalom arra, hogy a hallgatók 
kérdéseket tehettek fel s az előadók leg­
messzebbmenő módon világították meg az ily 
közvetlen eszmecsere során felszínre kerüli 

problémákét. Igen értékes volt ez intézkedés, 
amely est a lehetőséget megadta, mart az 
egyéni gondolat ezeken keresztül alaku't kö­
zösségi k itcsé

Az egyik délután folyamán Láva város 
nevezetességeit tekintette meg a hallgatóság 
Féja Tibor kalautolása mellett, aki szakazetű 
felvilágosítással kisérte a történelmi és város­
szépészeti látnivalókat. A tanfolyam befeje­
zéseként műtaros estet rendeztek a hallga­
tók az Iparos Körben, melyről lapunk már 
részletesen beszámolt.

Láva város utcáin éa szórakozó helyein is 
kellemes feltűnést keltett a tanfolyam haliga 
tóinak megjelenése és jóleső érzéssel lát­
hatta a város, hogy idegeeforgslms érdeké­
ben vezetősége áldozatkész munkát végez. A 
hallgatókat is csupa derű, vidámság töltötte 
el ezekben a napokban, hiszen elkerültek as 
élet mindennapi munkaterületéről és egybe­
kapcsolva a hasznosat a kellemessel úgy ez 
előadásokban, mint a szórakozásokban él­
ményt gyűjtöttek, anyagot ksptsk, amit ott­
hon derűs lélekkel vihetik át majd a szavu­
kat szomjazó hallgatóság leikébe.

Mindent egybevetve meg kell állapítani, 
hogy érdemes volt minden áldozat vállalása 
melleit ezt a tanfolyamot életrehivni. Azok 
nyertek itt munka- és életkedvet eljövendő 
hétköznapjuk számára, akik maguk is nehéz 
gondokkal küzdenek és mégis hitet, erőt kell, 
hogy öntsenek, a nemzeti géniuszt kell, hogy 
szolgálják asokkal szemben és azokkal, akik 
vesetéiük alá tartoznak. É 6 bizonysággá 
lett, hogy a népművelést akkor fogjuk fel 
helyesen és nemzeti szempontbél eredmé­
nyesen, ha egyrészt a népi sajátosságokat 
minden vonatkozásban ápoljuk éa ébren tart­
juk, másrészt pedig társként hozzáformá'juk 
a népi felemelkedést, szellemi, erkölcsi, kultu 
rális és nemutolsó sorban hazafias irányt 
képviselő nevelést. Hisszük, hogy a licaum 
falai között szárnyra kelt, fenkölt nép és 
nemzetnevolő gondolatok a lanfo'yamheliga- 
tók lelkében mély gyökérre találtak éa szerte 
sugározzák mindazt a hivatás és kötelesség­
tudós mikrofonján, mint a magyar nép örök 
élniakarását.

RAVATALOZÓ IS VAN A LÉVAI POSTA­
HIVATALBAN. A lévai postahivatal 
szűk helyiségeiben alig bírják lebonyo­
lítani a hatalmas forgalmat. A posta­
hivatal főnöke a múltkoriban megrökö 
nyödve vette tudomásul, hogy tudtán 
kiviil ravatalozó is van az épületben. 
Az egyik ott dolgozó iparos számlájá­
ból vette észre ... — ravatalozó rend­
behozataláért 45 pengő ... — Nem 
hitte volna addig, hogy holttestek tár­
saságában vezeti a postát. Rövidesen 
megnyugodott abban, hogy a postán 
nem kísértenek a holtak. Van egy he­
lyiség, ahol a postazárlatok érkezését és 
indítását végzik. A kacskaringós magyar 
hivatalos nyelv „rovatolás" nak nevezte 
el ezen hivatalos „cselekmény"-t. A jó 
lévai fülnek farán hangzott ez a szó 
„rovatolás", amit a „rovataidban*  vé­
geznek. Ravatalozóvá magyarositotla a 
rovatolót Végül megnyugodtak a kedé­
lyek, kisült, hogy a holtait elkerülik a 
postái. Sajnos, nekünk élőknek még 
mindig a szűk és alkalmatlan helyisé­
geibe kell járnunk. (a. r.)

könyvesboltjában. Ára 6 fill.

megvételre 
kerestetik.

Ajánlatokat „Nyugdíjintézet" jel­
igére Blockner J. hirdetőirodába, 
Budapest, Városház-u 10. kérünk.

SPORT ------ 1
ALAGON aierenciétlea csatában 2 : 1-re 

kikapott az LTE Nstn tudtak lőni csatáraink, 
az volt a hiba. Jók voltak Bili, Németh I., 
Ssabó I., Halász és Hirváth II.

MA FÉL 11 KOR Léván Főt ellen játizuak. 
Az NB 111-hoz kell a 2 pont. Biztassuk 
fiainkat ás biztos lesz a győzelem.

Árverési hirdetmény.
Használt, jókarban lévő ajtók és ablakok 

nyilvános árverésen július hó 26-án délután 
4 órakor a református lelkészi udvaron, Uj- 
barson eladásra kerülnek.

PRESBITÉRIUM.

Léva megyei város polgármesterétől.

Szám: 5744-1942. Vo.
TÁRGY: Pályázat fogalmazó-gyakor­

noki állásra.

Pályázati hirdetmény
Léva m. város polgármestere a megürese­

dett 11. oszt, városi fogalmazói és tisztelet­
díjas fogalmazó gyakornoki állás betöltésére 
pályázatot hirdet.

Részletes feltételek a Budapesti Közlönyben 
hirdettettek meg, vagy a Városháza földsz. 
28. sz. alatti városi iktatóban délelőtt 9—12 
között megtekinthetők.

A pályázatok benyújtásának határideje 1942. 
augusztus 10 déli 12 óra

Léva, 1942. évi julius hó 10-én.
Dr. LEHOTZKY BRÚNÓ 

polgármester.

Léva megyei város Polgármestere.

6127 — 1942 — Vo szám
TÁRGY: Zöldkeresztes Népélelmezési tanfo­

lyam rendezése.

Hirdetmény.
A népélelmezés feljavítása és különösen a 

háborús viszonyoknak megfelelő élelmezési 
rendszer helyes kiépítése érdekében Léván 
1942. évi július hó 20 tói kezdve augusztus
13-ig  bezárólag Zöldkeresztes Főzőtanfolyam 
lesz, amelyre a közönség figyelmét nyomaté­
kosan felhívom.

Elsőrendű közérdeket képez, hogy a széles 
néprétegek asszonyai és leányai megtanulják 
a takarékos, de mindamellett erőteljes és a 
tápanyagok és vitaminok helyes felhasználására 
alapított főzési módot.

A Főzőtanfolyamra szóló jelentkezések a 
Városháza, földszint 33 számú helyiségben f. 
évi július hó 20 tói kezdve eszközölhetők, 
illetve a tanfolyam alatt az állami polgári 
iskolában levő tanfolyami helyiségben.

A tanfolyam részvételi dija 6 pengő, amely 
összegből szereztetnek be a főzéshez szüksé­
ges élelmiszerek. A szegénysorsu jelentkezők 
közül 10 — 12 személy a részvételi dij alól 
felmentést nyerhet és teljesen ingyen látogat­
hatja a tanfolyamot.

Ismételten felhívom a város közönségét, 
hogy minél nagyobb számban jelentkezzék 
ezen tanfolyamra.

Léva, 1942 évi július hó 17-én.

Dr. LEHOTZKY s. k. 
polgármester.
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Árverési hirdetmény.
Szenese község 1133 k. holdat kitevő 

vadászterülete 1942. évi július hó 21-én dél­
előtt 10 órakor a községi bíró házánál nyil­
vános szóbeli árverésen bérbe lesz adva a 
legtöbbet Ígérőnek. A feltételek Barsfüss köz­
ségben a körjegyzői irodában megtekinthetők. 
Vasútállomás helyben Vadállomány nyúl, fácán 
és őz , ,

ELÖLJÁRÓSÁG.

Erdei és mezőgazdasági vadászati jog 
haszonbérbeadására vonatkozó 

versenytárgyalási hirdetmény.
1. A m. kir. vallás- és közoktatásügyi mi­

nisztérium Vili. 2. ügyosztályában (Budapest,
IV. Deák Ferenc utca 14. sz.) az 1942. évi 
augusztus hó 17. napján déli 12 órakor tar­
tandó zártajánlatü nyilvános versenytárgyalá­
son — a m. kir. vallás- és közoktatásügyi 
miniszter ur jóváhagyásának fenntartásával — 
haszonbérbeadásra kerül az a vadászati jog, 
amely a magyar katolikus vallás-alapnak, 
Pozsony-Nyitra k. e. e. vármegyében Új lót 
község határában fekvő, a budapesti kir. köz­
alapítványi erdőhivatal által kezelt mintegy 
635 kataszteri hold mezőgazdasági és 1405 
kataszteri hold erdőbirtokán az 1942. évi 
szeptember 1. napjától az 1948. évi augusztus 
hó 31. napjáig terjedő hat év alatt gyakorol­
ható. — A haszonbérlethez épülelhasználat is 
tartozik.

2. Ajánlatot bárki csak akként tehet, hogy 
a fenntemlitett ügyosztályban rendelkezésére 
álló ajánlati űrlapot és a hozzátartozó ver­
senytárgyalási és haszonbérleti általános fel­
tételeket nevének és lakáscímének, továbbá 
az általa — búzamennyiségben — felajánlott 
haszonbérösszegnek feltüntetésével sajátkezű- 
leg, két tanú előtt aláírja és ezt a szerződési 
ajánlatot zárt borítékba helyezve az említett 
ügyosztály irodájában az 1942. évi augusztus 
hó 17. napján délelőtt 11 óráig benyújtja. Az 
ajánlat borítékán fel kell tüntetni, hogy az 
ajánlat a máriacsaládi vadászterület vadászati 
jogának haszonbérletére vonatkozik.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

Zvaránál találkozunk.
7Ma és minden nap

r jóforgalmu füszerüzlet, trafikjoggal 
tgy más elfoglaltság miatt sürgőssen el­
adó. Érd. Král Mihály, nagykereskedés 458 

r drb 10 lóerős villanymotor és egy 
tQy köves daráló eladó. Honvéd-utca 5.

502

Z"*  J • I -1 Lévához közel k^azdagvideken egy úri ház 
eladó, szép nagy gyümölcsössel és konyha­
kerttel. Cim a kiadóhivatalban. 507

D . nő mellé erős, ügyes, megbízható
DetGg asszony felvétetik. Cim: Báti u. 5.

Eladó háromlakásos ház. Csepreghy u. 9.

E| 1 - ház Lévához közeli községben a 
ulaOO vasút mellett. Nyugdíjasnak, keres­
kedőnek, iparosnak megfelel. Bognár a kör­
nyéken nincs. Barbara, Schoeller-u. 20 512

E ~ I I J -- segédet és ki-ruszerkereskedo futót azonnal™ 
felveszünk. Kern Testvérek nagykereskedése.

513

csemegekereskedés alkalmazna: 
fiatal, de önálló munkakör be­

Fűszer-

töltésére segédet, valamint: egy pénztárosnőt, 
ki egyben a könyvelést is végri. Ajánlatokat 
a fizetési igények megjelölésével „Garancia­
képes keresztény" jeligére a lap kiadója to­
vábbit. 515

1/•• |~ ~. azonnali belépésre ke-
Ixony velonot rés keresztény vállalat. 
Cim a kiadóban. 520

I I ■ - Kiskálnánbérbeadó-
x^aOOndrdKtdr Érdeklődni lehet 
Léván dr. Simek ügyvédnél. 522

Festék
és háztartási cikkeit legjob­
ban és legolcsóbb napiáron 

Ürge József
szaküzletében szerezheti be
(Po stá val szemben)

Denaturált szesz
kimérve állandóan kapható.

VAROS, MOZGÓ LÉVA
jul. 19. vasárnap 2-4, 147 és *l s9 ó.

Felújítás. Szigligeti Ede legked­
veltebb színmüve filmen

Főszerepekben: Rózsahegyi Kál­
mán, legjobb szerepében, Zimonyi 
Mária, Bilicsi Tivadar, Pataky Je­
nő, Gábor Miklós.

16 even aluliaknak is alkalmas.

Magyar hangos világhiradó.

A vámosmikolai kir. járásbíróság, mint telek- 
_____________könyvi hatóság.____________ 

1851 — 1942. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Dr. Pisny Antal, lévai ügyvéd végrehajtató- 

nak — Urbán János (nős Kocó Juliannával) 
végrehajtást szenvedő ellen indított végrehaj­
tási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási 
árverést 100 P. 79 f. tőkekövetelés és járu­
lékai behajtása végett.

Az Ipolypásztó községben fekvő s az Ipoly- 
pásztói 361. sz. betétben felvett s végrehajtást 
szenvedő nevén álló A. I. 1. sor, 1162 hrsz. 
a felvett Májdülői legelőre 15 P, II. 1 — 12 
sor, 1930, 2261, 2262, 2371, 2372, 2650/2, 
2651/2, 2652/2, 2653/2, 2654,2, 2655 és 
3212/2'hrsz. zalabai útnál, Prücskösök, Duna- 
lápa, Bikarét és Farkasszög dűlőkben fekvő 
szántókra, szőlőkre, mocsára és rétre 2526 P.

Valamint a 728. sz. betétben A.+.l. sor, 
1634 hrsz. a. felvett s Pereszlényi Sándor és 
neje Batár Eszter, mint Urbán János jogutódai 
nevén álló Bajcsiki szántóra 300 P. kikiáltási 
árban.

És pedig a 361 sz. betétben C. 2-a, b. 
alatt Urbán János és neje Kassai Eszter javára 
bekebelezett haszonélvezeti jognak érintetlenül 
hagyása mellett elrendelte.

Az árverést 1942. évi augusztus hó 29. 
napján d. u. 3 órakor Ipolypásztó község­
házánál fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanokat a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem 
lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, 
amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi szá­
zalékára kell kiegészíteni.

Vámosmikola, 1942. évi junius hó 10.

DR. vitéz PAPP s. k. 
kir. jb elnök.

Kerékpárok, varrógépek, 
vadászfegyverek, vadászati és 

halászati cikkek Szakszerű 
kereskedése és javító műhelye. 

Telefon: 130.

MÉZET
minden tételben veszek

UHRIK GÉZA
burgonya- és termény nagykereskedő

LÉVA.
Telefon: 253. Iroda: Báti-u. 2.

Jul. 21. kedden este >!47 és '[,9 ó.
Jul. 22 szerdán este >l47 és '|a9 ó.
Jul. 23. csütörtökön este ’lt7 és >j49 ó.

ROBINSON
A „Dresden" főmatrózának nap­
lója nyomán.

Főszereplők: Herbert A. E., Böhme 
Marielouise és Claus Clausen.
UFA VILÁGHIRADÓ 1

Jul. 24. pénteken este >j47 és > ,9 ó.
Jul. 25. szombaton este ''t7 és >1,9 ó.
Jul. 26. vasárnap 2-4, >1,7 és >js9 ó.

Pénz
áll a házhoz

Kitűnő magyar film.

Főszereplők: Bilicsi Tivadar, La- 
tabár Kálmán, Bérczy Géza, Köváry 
Gyula, Kiss Manyi, Németh Romola, 
Vaszary Piroska, Ottrubay Melinda, 
Kökény Ilona, Orsolya Erzsi, Föl- 
dényi László, Kováts Terus, Pethes 
Ferenc, Erdész Irén, Pethes Sándor.

MAGYAR VILÁGHIRADÓ I

Nyomatott Nyitrai is Társa könvi'nyomáájáóan, Lilán


